

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción: en España, SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

NOTA.—Los suscriptores de fuera de la provincia de Salamanca, a quienes haya que girarles a su domicilio, satisfarán 7,50 pesetas al trimestre

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada
NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

LAS FIGURAS SALMANTINAS DE LA REPUBLICA

Don Filiberto Villalobos, ministro de Instrucción y Bellas Artes

Una breve declaración y unos apuntes de la personalidad del nuevo ministro

Durante el desarrollo de la reciente crisis ministerial, en las gestiones que realizaba el señor Samper para formar nuevo Gobierno, volvió a salir a la luz pública, el nombre del diputado republicano por Salamanca, don Filiberto Villalobos, nuestro fraternal amigo, para ocupar un Ministerio. EL ADELANTO recogía ayer, el fundado rumor en sus noticias telefónicas de última hora. Y mediada la tarde, cuando la Radio y el teléfono nos comunicaban la lista del nuevo Gabinete, vimos confirmada la noticia: el señor Villalobos era designado ministro de Instrucción pública. No por esperada nos causó la noticia menos agradable sorpresa y cariñosa emoción. Se hacía justicia a los merecimientos del doctor Villalobos, cuya vida de intensa labor social y política, está esmaltada de ejemplaridades de aciertos y de conducta.

Quando llegamos al domicilio del señor Villalobos, apenas si podemos encontrar lugar para esperar su regreso. La amplia casa del nuevo ministro, estaba totalmente cuajada de amigos de todas las clases sociales y tendencias políticas. El señor Villalobos, había marchado, bien ajeno a su nombramiento, al pueblo de Babila-fuente, acompañado de dos arquitectos del Ministerio que ahora va a regir, para inaugurar unas obras de escuelas que construye la Caja de Previsión Social.

Al llegar el señor Villalobos se vio sorprendido con la noticia de su designación. Y abriéndose paso entre los grupos compactos de sus amigos, tuvo la bondad de pasar-nos inmediatamente a su despacho, donde ya le esperaban también dos compañeros periodistas.

—¿Queréis una declaración?

—Queremos que nos diga usted algo de sus proyectos.

Y, sencillamente, llanamente, con brevedad y laconismo que le honra, nos dictó esta cuartilla:

—En todos los cargos que he desempeñado, políticos, sociales y profesionales, he procurado cumplir con el deber de la representación que ostenté. Ahora, en Instrucción pública, mi propósito es servir, desde el Ministerio, a la República con el mayor entusiasmo. Me satisface la designación para ministro de Instrucción pública, porque he dedicado preferentes actividades a los problemas de la enseñanza, desde mis tiempos de estudiante. Presidiendo la Unión Escolar, fundé en Salamanca escuelas para obreros, regidas por los mismos estudiantes de la Unión. Y en cuanto a programas de mi labor futura—si me dan tiempo—iré haciéndolos con obras, que ha sido siempre mi predilección más eficaz.

Ahí está la declaración: escueta, modesta, fácil, ocultando toda una labor profunda y ejemplar no sólo en estos problemas de la educación

y de la enseñanza, sino en el interesante y trascendental aspecto del campo salmantino, donde acaso, está lo que de manera más firme, acusa y destaca la personalidad vigorosa del nuevo ministro de la República española.

La vida intensa y de ejemplar

sus aciertos de escritor y un buen día lanzó a las librerías un libro "Alma Charra", que acreditaba su fina observación y su pluma atinada y correcta. Pero sus aliciones más doradas eran las políticas. Y la política le llevó, de estudiante también, a presidir la Juventud Re-



publicana en los años primeros de siglo.

Desde entonces, hasta hoy, siguió con lealtad admirable, y acaso única en el panorama político español, a don Melquiades Alvarez, cuya política representó después en sus largos años de concejal del Ayuntamiento de Salamanca, en los que fué elegido diputado provincial y en las Cortes de 1918, 1920 y 1921, como más tarde en las Constituyentes de 1931 y en las actuales Cortes de la República de 1933.

Pero antes de todo esto, Filiberto Villalobos, había demostrado sus singulares condiciones de organizador y de caudillo, fundando y dirigiendo aquella simpática e in-olvidable Unión Escolar, que realizó una obra ciudadana de positivo fruto y veló constantemente por el buen régimen de la enseñanza, sin desentenderse de los problemas sociales, sino al contrario: uniéndose a los trabajadores de la Federación Obrera en sus luchas y en sus fiestas, y abriéndoles escuelas nocturnas que tuvieron pleno éxito.

La obra de Villalobos—una obra de toda una vida, hecha sin flaquezas ni desmayos—en el Ayuntamiento de Salamanca, en la Dipu-

tación provincial y en cuantos organismos tuvo un puesto, fué tan austera como digna y fructífera. Y esa otra obra ingente y asombrosa; esa labor al frente de la Caja de Previsión Social, construyendo más de 200 escuelas, facilitando medios económicos a los pueblos para resolver, no solo la enseñanza, sino sus problemas sanitarios y sociales, sería bastante para glorificar una vida, y para señalar, como ejemplo, después secundado, la orientación y el empleo admirables que supo dar a las inversiones sociales de la Caja de Previsión.

Siendo diputado a Cortes en las legislaturas de 1918, 1920 y 1921, el señor Villalobos se vió rodeado del clamor nacional que le aplaudía y le ayudaba en su empresa, entonces salvadora, de ver promulgada una ley reguladora de Rentas de la Tierra, para cuyo fin presentó en dichos años, ante las Cortes, una proposición de ley sobre arrendamientos rústicos, que en aquella época levantó el recelo de los terratenientes y que, en fin de cuentas, era una ley conservadora, que de haber sido aprobada, hubiera evitado no pocos conflictos en el campo y hasta hubiese impedido llegar a la situación angustiosa y de incertidumbre de hoy.

Realmente resulta un poco inocente que fratemos ahora de descubrir la personalidad de Filiberto Villalobos. Ciudadano de Salamanca, aquí pasó su vida, aquí trabajó y logró su prestigio, y todos los salmantinos conocen, al detalle, la labor de este hombre sencillo, democrata a carta cabal, liberal de pura raza y singularmente austero y bueno. Bien merecido tiene el alto cargo para que ha sido nombrado.

Y bastan, por hoy, estas líneas trazadas con la emoción del cariño a Villalobos y con la rapidez que el apremio de tiempo exige la confección del periódico.

A la República va a servir hoy, desde el Ministerio de Instrucción pública, el doctor Villalobos. Y la servirá con lealtad, con entusiasmo, con amor y con manos bien limpias.

UN REPORTER

Un telegrama del señor Villalobos a Su Excelencia el Presidente de la República

Don Filiberto Villalobos, dirigió anoche el siguiente telegrama a S. E. el Presidente de la República:

"Agradezco muy cordialmente el honor que me hace V. E. y procuraré hacerme digno de su confianza, sirviendo desde el ministerio de Instrucción pública, con la mayor lealtad y entusiasmo, a la República.

Saluda, respetuosamente a V. E., Filiberto Villalobos".

Felicitaciones a Villalobos

En las primeras horas de anoche, se contaban por centenares los telegramas y telefonemas que el señor Villalobos recibía de felicitación por su designación, para ocupar el Ministerio de Instrucción pública. Y no solo eran de la provincia de Salamanca, sino que bien puede decirse que de toda España, ya que el nombre de Villalobos es nacional y ya que también es rara la población española donde no vive un salmantino.

Entre los firmantes figuraban ilustres personalidades de la República.

Homenaje popular a Villalobos

Anoche mismo surgió la idea de rendir un homenaje popular al señor Villalobos.

Las personas con quienes hablamos, nos dijeron que nadie mejor que el Ayuntamiento podía tomar esta iniciativa.

Parece ser que el alcalde, señor Prieto Carrasco la recogió, y es muy posible que dé estado oficial a este merecido homenaje al ilustre salmantino.

Otros telegramas

El señor Villalobos dirigió también afectuosos y cordiales telegramas semejantes al que envió al Presidente de la República, al Presidente del Consejo, señor Samper; a don Melquiades Alvarez y a don Alejandro Lerroux.

El señor Villalobos a Madrid

Fué imposible que anoche pudiera desprenderse el señor Villalobos de los centenares de amigos que acudieron a su domicilio para felicitarle.

Esta mañana, a las 6,30, ha salido para Madrid, al objeto de asistir al Consejo que ha de celebrar el nuevo Gobierno, y seguidamente a la presentación ante S. E. el Jefe del Estado. El viaje lo realiza el señor Villalobos en automóvil.

NUEVO EMBAJADOR



Don Aurelio Núñez Margado, nuevo embajador de Chile en España, acaba de llegar a Madrid para hacer al Presidente de la República, la presentación de sus cartas cre-

denciales (Fotos Rico)

La Asociación de alumnos de Bellas Artes

Ayer tarde llegaron a ésta, procedentes de Madrid, dos autobuses, en los que viajan un grupo de alumnos de la Asociación de Bellas Artes, que realizan una excursión colectiva a nuestra ciudad y a Avila.

Sean bienvenidos.

EN LA FACULTAD DE MEDICINA

El doctor don Adolfo Núñez da una conferencia, sobre "El interrogatorio en la úlcera de estómago"

Conforme estaba anunciado, ayer, a las cinco y media de la tarde, dió, en la Facultad de Medicina, una conferencia, con el tema de "El interrogatorio en la úlcera de estómago", el doctor don Adolfo Núñez, profesor auxiliar honorario de la Facultad y médico de la Beneficencia municipal.

Ocuparon la presidencia, el catedrático de esta Facultad, don Primo Garrido; don Dámaso de la Peña, por el Colegio Médico; don Saturnino Montes y don Manuel García Puente, por la Academia Médico-Escolar.

El conferenciante, después de corto exordio, en el que razonó el por qué de la elección del tema, un acendrado cariño por las cuestiones clínicas y por exponer claramente las ideas elementales que él estima son fundamentales, y hacer atinadas observaciones acerca de la oportunidad de los temas en las conferencias, entra de lleno en el objeto de su disertación.

Sienta la afirmación de que por medio del interrogatorio puede y debe hacerse el diagnóstico de la úlcera gastro-duodenal.

Hace arrancar la importancia del interrogatorio en el diagnóstico de las úlceras, del hecho de ser las enfermedades gástricas muy pobres en síntomas físicos, a diferencia de las enfermedades de otros órganos

y aun ser muy restringido el lenguaje de síntomas subjetivos con el que se queja el estómago en todas sus dolencias. Estudia y agrupa estos síntomas en la siguiente forma: alteraciones del apetito, sensaciones dolorosas y vómitos. Analiza cada una de las variaciones de estos síntomas, para llegar a la conclusión de que es preciso hacer un detenido estudio de la cronología y del ritmo de las molestias gástricas. A este respecto divide los enfermos gástricos en tres grupos: Enfermos sin periodicidad en el año ni ritmo claro en el día. Enfermos sin periodicidad en el año, pero con ritmo post-prandial en el día. Y, por último, enfermos con periodicidad clara en el año y ritmo post-prandial en el día.

Analiza con todo detenimiento los periodos de bienestar en la his-



El doctor don Adolfo Núñez

toria de los ulcerosos de estómago, y saca interesantes deducciones para el diagnóstico por el interrogatorio.

Estudia a continuación gráficamente los periodos de agudeza, su ritmo, su duración y su terminación.

Demuestra por hechos clínicos, anatómo-patológicos y operatorios, cómo hay dos clases de lesiones que corresponden y se superponen exactamente con las dos clases de periodos, haciendo resaltar la importancia de la infección en la historia del úlcero.

Con varios gráficos y esquemas, explica las variaciones a que dan lugar en la historia de la úlcera gastro-duodenal las diversas complicaciones, y analiza la fisiopatología de los síntomas subjetivos.

Hace atinadas observaciones acerca de la historia de un enfermo úlcero, insistiendo en la cautela que hay que tener para hablar de curaciones médicas de las úlceras y de la bondad de un régimen o de un medicamento.

Y, por último, reúne en varias conclusiones los puntos más fundamentales de su disertación.

Al terminar el conferenciante, fué objeto de una calurosa ovación.

QUISICOSAS

Se va el risueño Abril con un tiempo infernal, y tras de lluvias mil y de un frío glacial.

Vendrá Mayo, ¡oh, placer! Romántica ilusión. Mas puede suceder que siga el plan-cañón. El salmantino plan que rige al buen tun-tún. Y allá para San Juan... (siga el invierno aún).

Por cierto que entre los acontecimientos locales que se anuncian para Mayo florido, figuran dos sumamente atractivos.

El primero, es la actuación en la Asociación de Cultura Musical de los Coros de Cosacos del Don.

Que a juzgar por la opinión de algún músico expertísimo, son no ya sólo del Don, que tienen Excelentísimo.

Y el otro suceso, más o menos en puerta, es la alternativa, en este ruedo taurino, del gran Curro Caro.

El mago de la muleta y el encanto de las chicas más o menos pizpiretas. Su triunfo no tendrá fin, porque va a tener corridas hasta el mes de San Martín.

En Alemania, y bajo el mando de Hitler, una errata de imprenta le ha costado a un periodista alemán varios meses de cárcel.

Como yo casi nunca corrijo pruebas, si estoy en Alemania pues la hago buena.

Viva mi pueblo, donde hace todo el mundo su gusto pleno.

Según las noticias de prensa, el ex-presidente del Consejo de Ministros, señor Azaña, que físicamente no es ningún Apolo, ha dado su negativa política para contribuir a la formación de un Gobierno Samper, el cual, como es sabido, y dicho sea con todos los respetos, tampoco es ninguna preciosidad.

"Un feo" al señor Samper le hace don Manuel Azaña. ¡No me queda más por ver!

Para el hombre-anuncio, que serio, muy serio, con frac y chistera ligrimo y a cuerpo recorre las calles impávido al viento, al agua, a las burlas de cuatro zopencos, y de este modo se gana el sustento... Para el hombre-anuncio, todos mis respetos.

Villalobos, ministro de Instrucción. Consigno mi interior satisfacción.

Y hoy son ya Villalobistas, todos, sin una excepción.

"EL ADELANTO" ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA



UNA CIUDAD ITALIANA CONSTRUIDA EN CIENTO OCHENTA DIAS.—El Rey de Italia acaba de inaugurar la ciudad de Sabandia—de la que damos una vista general—edificada en ciento ochenta días



El nuevo ministro de Instrucción Pública, doctor Villalobos, en su despacho particular, acompañado de don Miguel de Unamuno, en el momento en que terminó de hacer sus breves declaraciones a nuestro redactor señor Sánchez-Gómez y a nuestros compañeros Hernández González y Sánchez Fraile

Foto R. Buxaderas

NORIAS accionadas por caballería, para elevación de agua

Los tres tamaños de norias que construimos llenan por completo todas las necesidades del riego en cualquiera huería.

PRECIOS EN NUESTROS TALLERES

Table with 5 columns: Números, Tamaños, Con tr. lita can., Con treinta can., Con treinta can. y bastidor de maderas, Con treinta can. y bastidor de hierro laminado, Con gonglones sujetos con cadena galvanizada. Rows 1-4 with prices.

Otras especialidades.—Norias accionadas por motor. Norias accionadas a mano. Bombas centrifugas para riegos y elevación de agua



METALURGICA DEL TORMES, S. A. FUNDICION Junto a la estación del ferrocarril SALAMANCA Teléfono núm. 1742

DE GUIJUELO

POR LOS OBREROS NECESITADOS

El pasado domingo tuvo lugar una reunión a la que asistió no todo el vecindario que se esperaba...

Para demostrar el entusiasmo desprendido, basta decir que el domingo fué la primera reunión y el miércoles la primera función de beneficio.

Consistió éste en una extraordinaria función de cine, pasando por la pantalla la interesante película "Al filo de media noche"...

Se rifó en dicho acto dos objetos de valor, correspondiendo el premio al simpático y castizo José María Rodilla...

El rasgo generoso fué tan bien acogido que las manos se hincharon de darle aplausos...

Importante fábrica de dulces de Barcelona cederá muestrario a comisión provincia a elemento introducido en confiterías y coloniales...

RADIOFONICAS

La música española en el extranjero

El próximo día 1.º de Mayo, a las 19,30, hora española, las emisiones de radio francesas radiarán un programa internacional organizado por los PTT...

Un concierto extraordinario El próximo día 2 de Mayo se celebrará en el Monumental Cinema...

PROGRAMA PARA HOY 8,00: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra"...

PROGRAMA PARA HOY 8,00: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra"...

Radio

Atwater Kent. Stewart-Warner. Servicio Radio-Técnico. Receptores, desde 195 pesetas. De seis válvulas universales, de 315 pesetas.

Paulino

Plaza Mayor, 19. Teléfono 1387 Optica - Relojeria - Plateria - Joyeria

En vista por los compositores extranjeros.

Ciclo de conferencias organizado por la Liga Española de Higiene Mental, con la cooperación de Unión Radio...

Fragmentos de zarzuelas. 19,30: Intermedio: "La semana literaria", por Isaac Pacheco.

21,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Sobremesa nocturna, por el Sexteto de Unión Radio.

22,00: Ensayos sobre una nueva tauromaquia, charlas tauromáxicas, por Gregorio Corrochano.

24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación. De 1,00 a 2,00 madrugada: Concierto organizado por la "International Broadcasting Company".

PROGRAMA PARA MAÑANA Hoy, como lunes, no se radica el diario hablado de Unión Radio "La Palabra".

13,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Calendario astronómico. Gacetillas. Programas del día. Música variada.

14,00: Cartelera. Cambios de moneda extranjera. Música variada.

15,00: Música variada. 16,00: Fin de la emisión.

17,00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.

18,00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. "Efemérides del día".

Ciclo de conferencias de la Liga de Higiene Mental: "La asistencia psiquiátrica desde el punto de vista social", por el doctor don Antonio Abanza.

Fantasías de operetas. 18,30: Cotizaciones de Bolsa. Canciones y bailes.

19,30: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 19,15.

20,15: Información deportiva, de Carlos Fuentes. Noticiario tauromáxico. Continuación del concierto por el sexteto de Unión Radio.

21,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Selección de la ópera, de Ravel, "La hora española", en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio.

22,00: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21,45.

23,45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23,30.

24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

DONA SABINA MUÑOZ, profesora en partos, hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Doctor Riesco, 82, entresuelo, izquierda.

SE VENDE una casa de bastante capacidad, sitio céntrico, tiene línea a dos calles, con gran local en la planta baja, bien situada y orientada. Informarán, despacho del señor González Cobos, Azafranal, 7, Salamanca.

DE BEJAR

Buena perspectiva

De día en día se advierte el progreso en las obras de lo que ha de ser el impulso decisivo en el resurgir fabril de la ciudad. La T. H. E. S. A. levanta ya sus muros prometedores...

Y podemos asegurar también que otros factores importantísimos, el factor técnico y el factor obrero, responderán igualmente a estos momentos verdaderamente decisivos en el porvenir de Béjar.

Intervención de Ramón Gómez de la Serna. "Cante flamenco, por el "Niño de Alcázar", acompañado a la guitarra por Dámaso Martín y Loida de la Triana...

24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación. De 1,00 a 2,00 madrugada: Concierto organizado por la "International Broadcasting Company".

PROGRAMA PARA MAÑANA Hoy, como lunes, no se radica el diario hablado de Unión Radio "La Palabra".

13,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Calendario astronómico. Gacetillas. Programas del día. Música variada.

14,00: Cartelera. Cambios de moneda extranjera. Música variada.

15,00: Música variada. 16,00: Fin de la emisión.

17,00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.

18,00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. "Efemérides del día".

Ciclo de conferencias de la Liga de Higiene Mental: "La asistencia psiquiátrica desde el punto de vista social", por el doctor don Antonio Abanza.

Fantasías de operetas. 18,30: Cotizaciones de Bolsa. Canciones y bailes.

19,30: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 19,15.

20,15: Información deportiva, de Carlos Fuentes. Noticiario tauromáxico. Continuación del concierto por el sexteto de Unión Radio.

21,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Selección de la ópera, de Ravel, "La hora española", en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio.

22,00: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21,45.

23,45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23,30.

24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

DONA SABINA MUÑOZ, profesora en partos, hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Doctor Riesco, 82, entresuelo, izquierda.

SE VENDE una casa de bastante capacidad, sitio céntrico, tiene línea a dos calles, con gran local en la planta baja, bien situada y orientada. Informarán, despacho del señor González Cobos, Azafranal, 7, Salamanca.

da en la célebre novela de Máximo Gorki.

De la labor de los actores y artistas daremos cuenta.

Mañana (hoy), son esperados los futbolistas del Huracán, de Salamanca en esta ciudad, donde quierén rendir un homenaje al guardameta Adelardo del Castillo...

El saque de honor lo realizarán bellísimas señoritas peñarandinas. DUEÑAS

Desde Barco de Avila

¿"Miss Barco 1934"?

Es probable y casi seguro, que también nosotros tengamos nuestra "miss". Así nos lo asegura un respetable señor y buen artista...

A tal efecto, ha comenzado los trabajos de organización y de suspenes, que, en fecha muy próxima, resplandezca la belleza de la "miss".

Espectáculo musical Se celebró, y con gran concurrencia, en el Centro de Cultura, un magnífico concierto de violín...

Teatro Se encuentra en esta notable compañía de comedias y dramas de Carlos Jiménez...

La romería de San Marcos Se celebró en el vecino pueblito de Losar del Barco...

Suben las patatas Se encara considerablemente el rico tubérculo. El mercado último se han cotizado hasta el precio de 2,75 pesetas...

RESFLO AMA DE CRIA, casada, leche abundante y primeriza, se ofrece para criar en casa de Ana María Fernández, en Pitiegua.

Hotel Duñaurria. - Madrid Plaza del Angel, 13 y 14.-Pensión desde DIEZ pesetas. Será atendido cuidadosamente en régimen especial de alimentación o de vigilancia.

DE PEÑARANDA DON FILIBERTO VILLALOBOS, MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA. Ha causado gráfisma impresión la noticia radiotelegráfica recibida en estos momentos del nuevo Gobierno...

DE AYUNTAMIENTO El alcalde socialista, don Ceiso Caballero Díaz, ha presentado la dimisión del cargo con carácter irrevocable.

La subvención conseguida por el concejal sáncido, don German Díaz Bruno, en uno de sus últimos viajes a Madrid...

Nuestra sincera felicitación a las personas que tanto se interesan por los asuntos de Peñaranda y que no desatienden asuntos de esta importancia.

SALUDO Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro dilecto amigo, el activo representante de comercio, don Federico Rocafort, de Valladolid.

TEATRO La Juventud Socialista de esta ciudad, celebrará el día 1.º de Mayo una velada teatral en el Calderón.

Pondrán en escena la obra dramática de don Isaac Pacheco, titulada "Primero de Mayo", basada en la célebre novela de Máximo Gorki.

NOTICIAS

Acaba la semana, meteorológicamente, como empezó. Con lluvia, viento y frío.

El día de ayer, por lo desahagible, nada tenía que envidiar a cualquiera de los más característicos de la estación invernal.

SEÑORA: La corte del dibujo proclamará usted a la nueva casa "ANTESALA DE PARIS", Azafranal, 3.

D. CARRASCO PARDAL

Profesor de la Facultad de Medicina, de la Beneficencia Municipal, y CELEDONIO D. BELLIDO MEDICINA INTERNA.—RAYOS X

Corrientes eléctricas. Consulta diaria a las doce Avda. Canals, núm. 1.—Teléf. 1920

DOCTOR HONORINO ESTEVEZ

PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 Adueras de Sánchez Ruano, calle H, número 4

V. SANTOS MIRAT

MEDICO Garganta, nariz y oídos. Consulta de 12 a 2 ESPOZ Y MINA, 2

El Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º IZQUIERDA MADRID

Consultas: De tres a seis. - Teléfono, 43254 Pasará consulta en su sanatorio de Salamanca los días 6 y 7 de Mayo

PIEL Y VENEREAS

LUIS S. VELASCO Médico clínico por oposición centralizada de la Lucha Oficial Antivenérea.—Director por oposición del Sifilicomico Provincial

RUIZ AGUILERA, NUMERO 2 Consulta: de 11 a 1 y de 7 a 9

DR. ESPERABE

APARATO URINARIO CALLE DEL BROCENSE, NUM. 4 Teléfono, 1125 Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

Farmacias de servicio hasta mañana a las nueve y desde las nueve de la noche hasta la misma hora los demás días, hasta el 1.º de Mayo, que variará el turno.

Doctor Hoyos. Poeta Iglesias, número 4. Doña Rosalía G. de Castro, García Barrado, 53. Don José Hortal. Doctor Riesco, número 81. Don Antonio Asensio García, San Justo, 26. Nota: Seguirá real orden del Ministerio de la Gobernación, fecha 12 de Enero de 1928, el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta. Llámese al sereno.

VENTA DE VACAS lecheras, paridas y abocadas a parir. Informarán, señor Laca, Doctor Riesco, 43.

ARRIENDO DE CERDOS. — Se arriendan en Tejado (El), término municipal de Calzada de Don Diego, noventa cerdos de primavera, desde ahora hasta San Pedro. Para informes, con don Maximiliano Martín, presidente de citada aldea.

LECCIONES de taquigrafía y mecanografía, a precios económicos. Paseo Canalejas, 9, interior, derecha.

VENDO MADERA de chopo en vigas, tablones, tablas y leña de la misma. Para tratar, Hijo de Elias Pérez, Caldereros, 4. Carpintería mecánica.

HUEVOS PARA INCUBAR.—Se venden de varias razas. Informarán, Ramos del Manzano, 42.

SE ARRIENDA O VENDE la finca número 19 de Adueras de San Bernardo. Informarán en la misma.

SE ARRIENDA el espigadero de Moriscos, para 1.400 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el Presidente del Greco de Labradores de dicho pueblo.

OPOSICIONES. — Preparación completa para Policías, Correos, Telégrafos, Carteros, etc. Clases de matemáticas y Análisis gramatical. Matrícula, en Serranos, 17, segundo.

SE TRASPASA BAR, en lo más céntrico de la capital. Para informes, Pozo Amarillo, número 3 (Bar Salamanca), de once de la mañana a una de la tarde.

100 SILLAS plegables, cinco bancos, una mesa y otros artefactos, se venden en buenas condiciones. Razón: Calle del Prior, 14, Relojería.

CEDERIA bonita habitación, exterior, en un principal, amueblada con dos camas, bien soleada, para dos señoritas o dos caballeros, con pensión o sin ella. Informes, "Zapatilla del Corrión".

BUEN NEGOCIO. — Vendo, por no poderla atender, finca urbana con industria instalada, bien orientada, de nueva construcción, enclavada en esta capital. Informarán, Avenida de Mirat, 39 (frente a la Casa de Socorro).

TALADROS DE VOLANTE.—Para Herreros y Carreteros. Muy fuertes, a 195 pesetas, dos velocidades. Ventiladores de fragua para caldar hierros cuadrados de 8, 12 y 15 centímetros. Maquinaria, Herramientas. — CASA MINAMBRES, calle Zamora, número 50, Salamanca.

AGENCIA EJECUTIVA DE LA EXCELENTISIMA DIPUTACION PROVINCIAL DE SALAMANCA. Aviso

Se invita a todos los contribuyentes pertenecientes a los distritos 4.º, 5.º y 6.º de la zona de esta capital que no se hayan provisto de la correspondiente cédula personal perteneciente al año 1933-34 a que pasen a recogerla a la Plaza de las Agustinas, número 1 (Agustinas), estando para su efectuada la oficina todos los días laborables de tres a siete de la tarde. En caso contrario, se procederá a la tramitación del respectivo expediente, conforme a lo dispuesto en el Estatuto de Recaudación fecha de 18 de Diciembre de 1928. El agente ejecutivo, N. Bellido Garrrote.

Acaba la semana, meteorológicamente, como empezó. Con lluvia, viento y frío.

El día de ayer, por lo desahagible, nada tenía que envidiar a cualquiera de los más característicos de la estación invernal.

SEÑORA: La corte del dibujo proclamará usted a la nueva casa "ANTESALA DE PARIS", Azafranal, 3.

DR. PEÑA

ENFERMEDADES URINARIAS. De once a una y de seis a nueve Doctor Riesco, 32, principal

DOCTOR Juan Antonio Rivera

Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla, Santander. Medicina y cirugía de estómago, Intestino, hígado y páncreas RAYOS X

Análisis clínicos de la especialidad Consulta, de 11 a 1 y de 9 a 6 CORRALES DE MONROY, 3 (Entrada a la calle, por Toro, 60)

ESTANCOS QUE ESTARAN ABIERTOS HOY, DOMINGO

Calle del Prior. Arco de la Plaza Mayor. Calle de García Barrado. Calle de Serranos. Plaza de San Julián. Puerta de Toro. Puerta de San Pablo.

Las expendedorías establecidas en los barrios del Arrabal, Pizarrales, Garrido y Bermejo y La Prosperidad, permanecen abiertas todos los domingos cuatro horas, y la de la Estación del Ferrocarril igual tiempo, distribuido entre las horas de las salidas y entradas de los trenes de viajeros.

VENTA DE VACAS lecheras, paridas y abocadas a parir. Informarán, señor Laca, Doctor Riesco, 43.

ARRIENDO DE CERDOS. — Se arriendan en Tejado (El), término municipal de Calzada de Don Diego, noventa cerdos de primavera, desde ahora hasta San Pedro. Para informes, con don Maximiliano Martín, presidente de citada aldea.

LECCIONES de taquigrafía y mecanografía, a precios económicos. Paseo Canalejas, 9, interior, derecha.

VENDO MADERA de chopo en vigas, tablones, tablas y leña de la misma. Para tratar, Hijo de Elias Pérez, Caldereros, 4. Carpintería mecánica.

HUEVOS PARA INCUBAR.—Se venden de varias razas. Informarán, Ramos del Manzano, 42.

SE ARRIENDA O VENDE la finca número 19 de Adueras de San Bernardo. Informarán en la misma.

SE ARRIENDA el espigadero de Moriscos, para 1.400 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el Presidente del Greco de Labradores de dicho pueblo.

OPOSICIONES. — Preparación completa para Policías, Correos, Telégrafos, Carteros, etc. Clases de matemáticas y Análisis gramatical. Matrícula, en Serranos, 17, segundo.

SE TRASPASA BAR, en lo más céntrico de la capital. Para informes, Pozo Amarillo, número 3 (Bar Salamanca), de once de la mañana a una de la tarde.

100 SILLAS plegables, cinco bancos, una mesa y otros artefactos, se venden en buenas condiciones. Razón: Calle del Prior, 14, Relojería.

CEDERIA bonita habitación, exterior, en un principal, amueblada con dos camas, bien soleada, para dos señoritas o dos caballeros, con pensión o sin ella. Informes, "Zapatilla del Corrión".

BUEN NEGOCIO. — Vendo, por no poderla atender, finca urbana con industria instalada, bien orientada, de nueva construcción, enclavada en esta capital. Informarán, Avenida de Mirat, 39 (frente a la Casa de Socorro).

TALADROS DE VOLANTE.—Para Herreros y Carreteros. Muy fuertes, a 195 pesetas, dos velocidades. Ventiladores de fragua para caldar hierros cuadrados de 8, 12 y 15 centímetros. Maquinaria, Herramientas. — CASA MINAMBRES, calle Zamora, número 50, Salamanca.

AGENCIA EJECUTIVA DE LA EXCELENTISIMA DIPUTACION PROVINCIAL DE SALAMANCA. Aviso

Se invita a todos los contribuyentes pertenecientes a los distritos 4.º, 5.º y 6.º de la zona de esta capital que no se hayan provisto de la correspondiente cédula personal perteneciente al año 1933-34 a que pasen a recogerla a la Plaza de las Agustinas, número 1 (Agustinas), estando para su efectuada la oficina todos los días laborables de tres a siete de la tarde. En caso contrario, se procederá a la tramitación del respectivo expediente, conforme a lo dispuesto en el Estatuto de Recaudación fecha de 18 de Diciembre de 1928. El agente ejecutivo, N. Bellido Garrrote.

Sarna, Roña

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS



TRAJES para caballeros y niños

Los mejores y más económicos

CENTENERA LOS MAS BONITOS modelos para la PRIMERA COMUNION

CENTENERA EL MAYOR SURTIDO en AMERICANAS de todas las clases

CENTENERA No compre sin antes visitar esta casa

CENTENERA-La Popular Corrión, 24 - SALAMALCA

COLISEUM. MAÑANA, reaparición de la gran Compañía de comedias CARMEN SANCHEZ con su temporada popularísima, debutando con el estreno de BENAVENTE El pan comido en la mano SILLONES DEL PRINCIPAL 1,25

Carta de Lisboa

El Gobierno portugués condecora a Lorenzo Pardo

El Gobierno portugués ha condecorado a un español insigne. En Madrid, en la Embajada de Portugal y ante una selecta concurrencia...

El señor Mello Barreto ha entregado en Madrid, a don Manuel Lorenzo Pardo, creador del Plan de Obras Hidráulicas...

El Gobierno portugués reconoce los altos méritos que concurren en el ilustre ingeniero español y sabe recompensar el reconocido afecto...

La hermandad ibérica subsiste. España y Portugal son dos pueblos de un mismo tronco que marchan unidos en los destinos...

Lisboa, Abril de 1934.

Pastillas CRESPO. TOS, GARGANTA, CATARROS.

NOTAS DE SOCIEDAD. PARA ELLAS. Piel en verano.

Las pieles que hasta ahora solían considerarse tan solo como una defensa contra los rigores del invierno...

Las pelaterías más en boga son las que ofrecen pelos largos y vellosos: las distintas especies de zorro, el lince y aun la liebre...

Han salido: Para Madrid, don Sotero S. de Guevara, industrial de esta plaza.

Dr. Vicente López Jiménez. Profesor de la Facultad de Medicina y Ex-Ayudante del doctor Población.

PASTILLAS DE CAFE Y LECHE MARCA "EL LOGROÑES", SON LAS MEJORES, PIDALAS EN TIENDAS, TEATROS Y CONFITERIAS

Atención! Enorme rebaja de precios EN LA CASA

Viuda de Rafael Gimeno Poeta Iglesias, 5 (junto al Gran Hotel)

- Lata de Atún en aceite, de cuarto de kilogramo, superior, a... 0,60 Ptas.
de Atún y Bonito, de medio kilogramo, superior, a... 1,25 >
de Calamares en su tinta, de medio kilogramo, a... 1,25 >
de Calamares Rellenos en aceite, de medio kilogramo, a... 1,65 >
de Almejas en Escabeche, de medio kilogramo, a... 0,95 >
de Angulas en aceite, de cuarto de kilogramo, a... 0,75 >
de Sardinas en aceite, de cuarto de kilogramo, a... 0,45 >
de Sardinas en aceite y tomate, de 200 gramos, a... 0,35 >
de Sardinas en aceite y tomate, de 150 gramos, a... 0,25 >
de Sardinas en aceite y tomate, de 100 gramos, a... 0,20 >
de Sardinas en Escabeche, de dos kilogramos, a... 2,35 >
de Jurel, lo mejor en aceite, de dos kilogramos, a... 2,75 >

Y todos los géneros del ramo a precios increíbles. Jabón Andújar, a... 1'00 pesetas kilogramo. Aceitunas Gordas, a... 0,70. Alubia blanca, legítima del Barco, a... 0,90.

Haga una visita y se convencerá No confundirse. Junto al Gran Hotel

del Magisterio, don Leandro Herrero Flores.

De Burgos, nuestro querido amigo y paisano, el nuevo magistrado del Tribunal Supremo, don Santiago Alvarez Martin.

DE DIAS

Pasado mañana, festividad de San Felipe, es el santo de los señores Bautista Ramos, Rodríguez Carmona, Sánchez, Holgado y Martín.

NATALICIOS

En Madrid ha dado a luz, con felicidad, un hermoso niño, la señora doña Amalia Casanueva, esposa de don José Lancha de Lara e hija del diputado a Cortes por Salamanca y vicepresidente del Congreso, don Cándido Casanueva Gorjón.

ENFERMOS

Se encuentra más aliviada de la dolencia sufrida, la distinguida señora de nuestro respetable amigo, el Delegado de Hacienda, don Ismael Sánchez Estevan.

FALLECIMIENTOS

En Villanueva de la Serena (Badajoz), ha entregado su alma a Dios don Juan Reyes Fernández, prestigiosa personalidad de dicha población, donde contaba con grandes y merecidos afectos.

A sus hijos, y en especial a su hijo político, el catedrático del Instituto de Segunda Enseñanza, de Bilbao, don Gabriel Espiño Gutiérrez, nuestro querido amigo y paisano, hacemos presente nuestro pésame.

En Madrid, ha fallecido, a la edad de setenta y seis años, el señor don Carlos Grotzard y Coronado, ilustre y prestigioso magistrado que fué del Tribunal Supremo e hijo del ilustre hombre público don Alejandro.

El señor Grotzard (que fué gobernador civil de Salamanca hace años), por las condiciones de rectitud y caballerosidad que componían su carácter, era muy estimado de todos cuantos tuvieron el gusto de tratarle.

A sus hijos, el diplomático don Carlos, don Alejandro y doña Josefa, así como al resto de la familia, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

VIARIAS

En el mes de Septiembre próximo, se celebrará la boda de la bella señorita Isabel L. de Clairac Blanco, hija del ganadero don Rafael, con el distinguido joven don Antonio Peláez, hijo del comerciante de esta plaza, don Antonio.

Sastrería SILVA. Doctor Riesco, 49, y Sol, 11

ESPECTACULOS Liceo

"Muchachas de postín", comedia musical, alegre y entretenida, en la que cuatro bellas muchachas se conjuran para "hacer un verdadero reparto", estando expuestas a caer en su propio juego.

La película, que se estrenó anoche, gustó.

Taramona. Se reprizó "Fatalidad", de Marlene Dietrich, que obtuvo un nuevo éxito.

DE AVILA

DEL HALLAZGO DE LA BOMBA. Continúan las detenciones con motivo del hallazgo de la bomba. Entre los detenidos figura un individuo de ideas extremistas, apodado "El Gurristo", que no ha sabido justificar dónde permaneció la noche del sábado y la madrugada del domingo hasta la hora en que estalló la bomba.

TAMBIEN SE DESCUBRE A LOS DE LOS CABLES. La Guardia civil ha averiguado que los autores de la colocación de los cables en la carretera del Barco de Avila, son obreros de la Casa del Pueblo.

EN BURGOS. En Burgohondo ha sido detenido el vecino de aquella localidad Enrique Blázquez por amenazas al alcalde de aquella localidad. Al detenido se le ocupó una navaja de las llamadas cabriteras.

EN LA CLÍNICA DE LA CRUZ ROJA. En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado José García del Pozo, que sufría heridas en la mano izquierda, que se produjo cuando trabajaba.

MEJORADO. Se encuentra mejor de su dolencia don Antolín Arangüena.

J. MARTIN



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

CONSEJO PROVINCIAL DE TRABAJO

Sesión de ayer. Despedida del Delegado

Ayer, a las cinco de la tarde, celebró sesión el Consejo provincial de la Delegación del Trabajo.

La presidió el señor Delegado provincial, y concurrieron los señores Prieto Carrasco, Tapia (don J.), Tavera, Viñuela, Gay, Del Amo (inspector), Castro, Paredes, Lozano, Fernández y González (don José).

Por el secretario, señor Castro, se dió lectura del acta de la última, que fué aprobada.

A continuación se despacharon diversos asuntos de régimen interior, y por último, el delegado provincial de Trabajo, que ha sido trasladado a Lugo, se despidió de la junta, declarando que al marcharse de Salamanca llevaba gratísimos recuerdos de su breve permanencia en esta ciudad, como asimismo de las facilidades que había encontrado durante su gestión, para resolver los asuntos planteados y propios de su competencia. Terminó ofreciéndose oficial y particularmente a la junta.

Mitín tradicionalista. Como ya hemos anunciado, esta mañana, a las once, se celebrará en el teatro Bretón el mitín organizado por la Comunión Tradicionalista de Salamanca.

UNA CAIDA. Bartolomé de Castro, de sesenta y tres años de edad, que vive en la calle Cárcel Nueva, número 10, fué curado en la Casa de Socorro, apreciándosele la probable fractura de la undécima costilla del lado izquierdo, que se produjo al caerse de unas escaleras.

ZAMORA AL DIA

Los dramas de la miseria. Un obrero de veinte años de edad, llamado Eugenio Pineiro Valín, natural de Lugo y residente en esta ciudad, se arrojó al río Duero en el lugar conocido por Avenida del "Mengue".

Un vigilante del Arbitrio municipal se dió cuenta e inmediatamente avisó a una pareja de guardias de Seguridad que se hallaba próxima a aquel lugar, y entre los tres pudieron sacar del agua a Eugenio, que fué conducido a la Comisaría, sin haber sufrido más que un resaca.

En dicho Centro policíaco manifestó que había atentado contra su vida por hallarse sin trabajo hace ya tiempo y estar cansado de pasar hambre.

Iniración del séptimo. En el pueblo de San Cebrián de Castro le han sido hurtadas una caballería menor y cuatro gallinas al vecino Gregorio Toranzo Porto, sin que sepa quién haya podido ser el autor de la sustracción.

También al vecino de Santa Clara de Avedillo, Alejandro García Vicente, le han desaparecido dos borricos.

De estos casos se están dando a diario en la provincia, no teniendo punto de reposo la Guardia civil en busca de gente maleante, que se dedica a estos pequeños robos.

Fiesta de aviación. Para hacer propaganda de la Lotería para la Ciudad Universitaria, ha volado sobre Zamora un avión.

Como estamos tan "acostumbrados" a que los vencesos mecánicos vuelen sobre nuestras cabezas, ni que decir tiene que la presencia del propagandista de la Lotería Universitaria despertase en el vecindario la expectación que produce siempre el vuelo de un aeroplano.

EL CORRESPONSAL. Casa especializada en artículos fácil venta. desea representantes en cabezas de partido: provincias de Zamora, León, Salamanca, Valladolid y Cáceres. Inicial personas no se hayan dedicado a ventas a detall. Buena comisión. Dirigirse, Agencia Manuel Fraile, Zamora, 7, Salamanca.

PARAGUAS SOMBRILLAS. Reparaciones perfectas y rápidas. Se telan los mismos. ANGEL MARTIN. Doctor Riesco, número 30.

Jesús Rodríguez López. PLAZA MAYOR, 33 Y 34.

SUCESOS LOCALES

UNA MUJER TERRIBLEMENTE APALEADA

Ayer por la mañana, en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, don Isidoro Juárez, auxiliado por el practicante don Julio Sánchez Baz, fué asistida una mujer, llamada Josefa González, de cuarenta y dos años de edad, domiciliada en la calle de las Huertas, número 16, a la que se le apreciaron una herida cortante en la región parietal izquierda, de seis centímetros de extensión, que interesa la piel, tejido subcutáneo y miembros de la misma región, fractura del cubito derecho, por su tercio superior, así como erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Según las referencias que tenemos de este suceso, parece ser que fué herida por Aurelio Rodríguez Valverde.

Detenido dicho individuo, declaró en la Comisaría de Policía que cuando regresaba a su domicilio en el Paseo de Canalejas, número 109, en unión de un dependiente, llamado Abel Sánchez, y de su padre, Santiago Rodríguez, montados en un carro, de una finca de su propiedad, situada en la calle de las Huertas, Josefa González, en unión de su esposo y un hijo, fué objeto de insultos y amenazas, hechas ya con anterioridad, y que motivaron una denuncia en la Comisaría.

Ayer se repitieron los insultos, y al bajarse el del carro, Josefa se le abalanzó, ignorando cómo hayan podido serle producidas las heridas que padece.

La víctima ha manifestado que fué objeto de una terrible paliza, propinada por Aurelio.

El estado de la pobre mujer es de pronóstico reservado.

HERIDO POR UN AUTOBUS. Cuando estaba parado en una acera, Gaspar Beato, de cuarenta y un años de edad, domiciliado en las Casas de Melguindas, número 5, uno de los autobuses del servicio público le dió un golpe en la cabeza.

En la casa de Socorro, tuvo que ser curado por el médico de guardia, señor Estévez, auxiliado por el practicante señor Sánchez Baz, de una herida contusa en la región occipital.

Gaspar Beato, es guardia municipal, no estando de servicio y vistiendo de paisano.

UNA CAIDA. Bartolomé de Castro, de sesenta y tres años de edad, que vive en la calle Cárcel Nueva, número 10, fué curado en la Casa de Socorro, apreciándosele la probable fractura de la undécima costilla del lado izquierdo, que se produjo al caerse de unas escaleras.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS. Pedro Cruz Gómez, Agustín Cabrera García, María de la Paloma Iglesias Brozas, Benjamin Merino Diego, Valentina Pérez Sánchez, Gloria Martín Rodríguez.

DEFUNCIONES. Manuela Rodríguez González, de treinta y cuatro años; Juan Ramón Miguel de diez y ocho; Santiago Martín González, de cuarenta y un años; Enrique Borrego Alonso, de ocho meses; Romualdo Martín Martín, de setenta y tres años; Casilda de Dios Hernández, de cincuenta y tres años; Lisardo Sánchez Rodríguez, de diez y seis días.

MATRIMONIOS. Samuel Juan Albertos con Ciriaca Vicente de Anta. Joel Vela Antón con Adoración Deigado Migue.

Vida religiosa

Las misas. Hoy, domingo, en todas las iglesias parroquiales y conventuales, se celebrarán las misas a la misma hora que el domingo anterior. En el Carmen, la última misa será a la una de la tarde y en San Pablo, a la 1,15.

FELISA VESTIDOS - ABRIGOS - SOMBREROS

PLAZA MAYOR, 6. - Teléfono, 1156. La casa predilecta del público elegante. Se necesitan primeras y segundas oficiales.

HERNIADOS CURENSE COMO ESTOS SEÑORES

Eibar, 12 de Abril 1934.—Sr. D. C. A. BOER, ortopédico, Pelayo, 38, Barcelona.—Muy Sr. mio: Le doy las más expresivas gracias por haberme curado con sus insuperables aparatos, de la hernia que durante largo tiempo padecía. Dios quiera que tenga usted muchos años de vida para que trabaje usted en bien de la humanidad. Le autorizo para que publique mi curación en sus folletos de propaganda. Le saluda su atento s. s. q. e. s. m., Alvaro Méndez, calle Victor Saragatua, número 4, en Eibar (Guipúzcoa).

La Adrada, 3 de Marzo de 1934.—Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.—Muy Sr. mio: Le confirmo mi anterior, en la cual le decía que estoy completamente curado de la hernia escrotal que se me había reproducido después de operada. Tan satisfecho estoy, que si volviera a sufrir de hernia apelaría nuevamente a sus aparatos y al excelente Método C. A. BOER. Muy agradecido le autorizo a publicar esta carta y mande usted como guste a su amigo, s. s. q. e. s. m., Benito Blasco en La Adrada (Avila).

HERNIADO: Tiene usted a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el Método C. A. BOER será para usted, como lo fué para miles de herniados, una liberación. Sin compromiso, con toda confianza, acuda usted en las siguientes poblaciones: SALAMANCA, martes, 1 Mayo, Hotel Términus. Zamora, miércoles, 2 Mayo, Hotel Suizo. Medina Campo, jueves, 3 Mayo, Fonda la Castellana. Valladolid, miércoles, 9 Mayo, Hotel Inglaterra. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA.

ESPECTACULOS PARA HOY

COLISEUM.- A las cuatro, EL JINETE DEL OCASO, por BUCK JONES. Rutacas, 0,75 : A las siete y cuarto, LOS NIBELUNGOS, la gran obra de FRIT LANG.

LICEO.- En las tres secciones, EL MANCEBO DE BOTICA. Una graciosísima comedia. Por FLORELLE y DUVALLES.

MODERNO.- En las tres secciones, LA MUCHACHA REPORTER. ¡Emocionante asunto de aventuras!

TARAMONA.- En las tres secciones, SU NOCHE DE BODAS. Por IMPERIO ARGENTINA.

Carta de Berlín

Ambiente de paz y de tranquilidad

La rigidez del sistema político hitleriano va sufriendo sus efectos. Los cárceles se han llenado de gente, los diarios de la socialdemocracia y de los comunistas no existen virtualmente y todo enemigo del régimen de hoy permanece en silencio. Es decir: los mandos políticos de Hitler no tienen quien les discuta sus actos a excepción del Canciller y de sus ministros. Ambiente puro de dictadura, claro.

Alemania da hoy la sensación de estar compenetrada con el nacionalsocialismo que la rige. Me esfuerzo por observar las disidencias de opinión, pero no las hallo. Si las hay, que desde luego, las habrá, se ocultan magníficamente ante el temor de una represalia tremenda. No todos los que hacen el saludo fascista de aquí, sienten este fascismo ni ningún otro. Pero... saludan. Y ostentan la svástica.

Y, como consecuencia de todo ello, la tranquilidad es cada vez más completa. La actualidad francesa, en lo que concierne a sus escándalos financiero-políticos, ha venido a reforzar la posición del fascismo alemán. La prensa, especialmente, ha sabido aprovechar esa coyuntura para elogiar todavía más la vida interna actual de Alemania. Aparte de esto, ha cedido algo la efervescencia que había producido la incursión "nazi" en los asuntos austriacos. Esto que hubiera llevado aparejada una consecuencia internacional desagradable, también ha contribuido a aumentar la paz que disfrutamos, alemanes y no alemanes, en Berlín y en las demás ciudades.

La socialdemocracia anda por todo el mundo bastante revuelta y con una corte tal de disturbios, problemas y desafueros, que quién sabe, si al fin y al cabo, éstos fascistas germanos no estarán del todo desacertados. Por lo menos han traído la paz interna.

Berlín, Abril de 1934. L. FERNANDEZ DE CORDOBA

Buen negocio

Se traspasa, por no poder atender su dueño, con amplios locales y utensilios para el mismo, situado a un kilómetro de la Plaza Mayor, con bastante clientela. Para informes, M. B., Juan del Rey, número 9.

Horas para infonnar: de una y media a tres. 10-a-1

Café Puerto Rico, tueste natural, kilo. 12 pts. Café Moka, tueste natural, kilo... 12 > Café Hacienda, tueste natural, kilo... 11 > Café Caracollo, tueste torrefacto, kilo. 11 > Café Caracollo, tueste torrefacto, kilo. 11 > Café Hacienda, superior, kilo. 10 > Café Hacienda, extra, kilo. 9 > Café mezcla expés, natural y torrefacto, kilo... 11 > No deje de hacer una prueba - CASA MORETON ZAMORA, 35 TELEFONO 1932

Donath. No abandone su vista acuda al optico especialista. SAN PABLO, Nº 1. Edificio Joyería (arriba) SALAMANCA

FELISA VESTIDOS - ABRIGOS - SOMBREROS

PLAZA MAYOR, 6. - Teléfono, 1156. La casa predilecta del público elegante. Se necesitan primeras y segundas oficiales.

HERNIADOS CURENSE COMO ESTOS SEÑORES

Eibar, 12 de Abril 1934.—Sr. D. C. A. BOER, ortopédico, Pelayo, 38, Barcelona.—Muy Sr. mio: Le doy las más expresivas gracias por haberme curado con sus insuperables aparatos, de la hernia que durante largo tiempo padecía. Dios quiera que tenga usted muchos años de vida para que trabaje usted en bien de la humanidad. Le autorizo para que publique mi curación en sus folletos de propaganda. Le saluda su atento s. s. q. e. s. m., Alvaro Méndez, calle Victor Saragatua, número 4, en Eibar (Guipúzcoa).

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

LAS ULTIMAS GESTIONES PARA LA SOLUCION DE LA CRISIS MINISTERIAL

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, presidido por el señor Samper, en el que es ministro de Instrucción Pública, don Filiberto Villalobos

El partido Nacional Republicano, que preside el señor Sánchez Román, no prestará su colaboración al nuevo Gobierno

TRAMITACION DE LA CRISIS

Las gestiones del Sr. Samper para la formación de Gobierno

El señor Samper en el domicilio del Presidente de la República

EL SEÑOR SAMPER, EN EL DOMICILIO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid, 28 (11,30 n.) — Momentos antes de las 9,30 de la mañana, salió el señor Samper de su domicilio.

Los periodistas que esperaban, le interrogaron:

—¿Tiene usted la lista del Gobierno?

—Aún no. Voy a casa del Presidente de la República, para darle cuenta de las últimas gestiones que he realizado.

—¿Cree usted—volvieron a preguntar—que podrá formar Gobierno?

—Si no se malogran algunos perfiles que faltan—contestó el señor Samper—, sí; seguramente.

El señor Samper se dirigió al domicilio particular de su excelencia el Presidente de la República, con quien conferenció durante quince minutos.

A la salida, el señor Samper fue nuevamente interrogado por los periodistas, que le preguntaron:

—¿No facilitaba usted todavía la lista del nuevo Gobierno?

—Todavía no.

—¿Pero usted cree que podrá cumplir el encargo?

—Ya veremos. Yo creo que sí. Ahora voy a ver al señor Sánchez Román.

EN EL DOMICILIO DEL SEÑOR SANCHEZ ROMAN

Después de las diez de la mañana, llegó el señor Samper al domicilio del señor Sánchez Román.

La entrevista que sostuvieron fue brevísima, y a la salida el señor Samper dijo a los periodistas:

—Todavía no he ultimado nada. El señor Sánchez Román facilitará una nota a la prensa exponiendo sus puntos de vista.

EN EL DOMICILIO DEL SEÑOR MAURA

Desde casa del señor Sánchez Román el señor Samper se dirigió a la del jefe del Partido Republicano Conservador, con quien conferenció durante diez minutos.

A la salida, y contestando a preguntas de los periodistas, el señor Samper dijo:

—Son pequeños flecos que faltan para puntualizar.

Después de la conferencia del señor Samper con el señor Maura, los periodistas subieron a ver al jefe del Partido Republicano Conservador.

El señor Maura, amablemente, se excusó de no hacerles manifestación alguna, y les dijo que hasta que la crisis no quede resuelta, no quería hablar.

VARIOS MINISTROS EN EL DOMICILIO DEL SEÑOR LERROUX

El señor Samper marchó al domicilio del ex presidente del Consejo señor Lerroux, conferenciando con el jefe radical durante largo rato.

Después de las once, llegó a casa del señor Lerroux el ex ministro de Marina señor Rocha, quien dijo a los periodistas que no había sido llamado.

Un repórter dijo al señor Rocha que tenían noticias de que el señor Lerroux había aconsejado a los elementos que le son adeptos que colaborasen en el nuevo Gobierno que intentaba formar el señor Samper y que, por consiguiente, entendía que todas las diferencias surgidas a última hora de anoche, habían quedado orilladas.

—No creo esto—dijo el ex ministro—, pero cuando salga se lo diré a ustedes.

Poco después, llegó al domicilio del señor Lerroux el señor Guerra del Río, quien se negó a hacer manifestaciones.

Seguidamente llegó el ex ministro de Hacienda, señor Marraco, quien negó que hubiera sido llamado por el presidente del Consejo.

SIGUEN LOS TRABAJOS

El señor Samper visitó de nuevo a su excelencia el Presidente de la República. A la una, abandonó la Cámara presidencial, y dijo a los periodistas:

donó la Cámara presidencial, y dijo a los periodistas:

—Nada, señores; voy a continuar mis trabajos. Creo que habrá Gobierno. Ahora, vuelvo a casa del señor Maura, y después tengo que realizar otra gestión con el señor Martínez de Velasco.

—¿Volverá usted hoy aquí?

—Probablemente.

Y sin más, el señor Samper marchó al domicilio del señor Maura.

SE APLAZA LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL

El señor Lerroux envió hoy un recado al presidente de la minoría parlamentaria radical para que suspendiera su anunciada reunión, hasta que quedase constituido el nuevo Gobierno.

UN JUICIO DEL SEÑOR CASANUEVA

El vicepresidente de la Cámara, señor Casanueva, comentaba hoy duramente el propósito del señor Samper de que colaboraran en el nuevo Gobierno representantes de los partidos de los señores Maura y Sánchez Román.

—Creo—decía—que todos vamos a acabar en Ciempozuelos. Pero supongo que en estos momentos el señor Samper, entre los amorosos brazos de don Alejandro Lerroux, estará confesando contritamente sus grandes pecados cometidos en tan poco tiempo.

ENTREVISTA CON EL SEÑOR MAURA

A la una menos cuarto, acudió el señor Samper al domicilio del señor Maura, con quien conferenció durante media hora.

—Nada, señores—dijo a la salida—; acoplamiento, detalles y entrevistas. Ahora, voy al domicilio del señor Martínez de Velasco.

Un periodista le preguntó hasta cuándo durarían las peregrinaciones políticas.

—Es verdad—dijo—que esto es una peregrinación, y no se sabe cuándo terminaremos.

Se le preguntó qué impresión le daba de su conferencia con don Miguel Maura, y el señor Samper eludió toda contestación, y subió al automóvil.

LA COLABORACION DE LOS AGRARIOS

Desde el domicilio del señor Maura, el señor Samper marchó al del jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco. Después, el jefe del Partido Agrario habló con los periodistas, diciendo:

—He leído anoche en algunos periódicos que la minoría agraria se había negado a prestar su colaboración al nuevo Gobierno, si en éste figuran elementos izquierdistas. Me interesa hacer constar que la minoría agraria sólo acordó conceder un voto de confianza amplísimo a su jefe, para que éste resolviera; pero que conete que nosotros no ponemos el veto a nadie.

Se le preguntó por la visita que acababa de hacerle el señor Samper, y el jefe de la minoría agraria contestó:

—Ha venido a darme cuenta de sus gestiones. Creo que esta tarde habrá Gobierno. Nosotros no damos más que un ministro, y precisamente en el ministerio de Comunicaciones.

DON SIFRIDO BLASCO, EN PALACIO

A las 2,10 de la tarde, llegó al Palacio Nacional don Sifrido Blasco.

Se le preguntó por los periodistas si había sido llamado por el Presidente de la República.

—No—contestó—he venido creyendo que se hallaba aquí el señor Samper.

Don Sifrido Blasco permaneció diez minutos en la Cámara del Presidente de la República, y al salir, dijo a los periodistas que había ido con el objeto de hablar con el señor Samper sobre ciertos obstáculos, pero que se había encontrado con que el señor Samper no se hallaba ya en Palacio.

Se le preguntó si los obstáculos a que se refería habían surgido por parte de los autonomistas valencianos.

—No—contestó—están muy satisfechos de que haya sido encargado de formar Gobierno el señor Samper.

EL PRESIDENTE MARCHA A SU DOMICILIO

A las dos de la tarde, abandonó el Palacio Nacional el Presidente de la República, dirigiéndose a su domicilio particular.

NUEVA VISITA AL SEÑOR LERROUX

A las cuatro menos diez de la tarde, salió el señor Samper de su domicilio. Dijo que marchaba a visitar al señor Lerroux y que después iría al domicilio particular del Presidente de la República.

El partido que dirige el señor Sánchez Román, niega su colaboración al Sr. Samper

Una nota oficial

Madrid.—Durante la estancia del señor Samper en el domicilio del jefe Radical, llegó el secretario general del Partido Nacional Republicano, que preside el señor Sánchez Román, don Ramón Feced.

Dijo a los periodistas que iba a entregar una nota con la contestación del señor Sánchez Román, a las pretensiones del encargado de formar Gobierno, y que a la salida se la facilitaría a la prensa.

Efectivamente, después, el señor Feced entregó a los informadores la nota del Partido Nacional Republicano, que dice así:

—El señor Samper ha visitado al señor Sánchez Román, en la mañana de hoy, para conocer la actitud del Partido Nacional Republicano, en relación al Gobierno que aquí se propone formar y más concretamente para ver qué colaboraciones de este partido puede esperar desde este primer momento, o en otro posterior, si es que el actual no se considera oportuno para comprometer determinadas asistencias políticas.

Aunque la pregunta formulada en tales términos adolecía de cierta imprecisión, la respuesta ha sido dada con toda claridad en el sentido de que no procede prestar asistencia ni colaboración al Gobierno en proyecto, por lo mismo que éste no representa, a juicio del Partido consultado, la solución política que puede afrontar en condiciones favorables al régimen, un debate sobre la crisis del último Gobierno, al que perteneció el señor Samper, sin reserva ni salvedad alguna, en punto a la discrepancia habida con Su Excelencia el Presidente de la República, relativa al ejercicio de la prerrogativa constitucional que dicha magistratura ha visto frustrada sobre particulares muy concretos de la Ley de Amnistía, que eran estimados muy perjudiciales para la salud de la República.

Por otra parte, el nombramiento de Gobierno que con esta solución se prepara, tampoco podrá desenvolver una política netamente republicana, sin contar a cada momento con el permiso de las fuerzas parlamentarias no adscritas al régimen, y reconocida esta realidad, nada aconseja asistir políticamente a más experiencias de esta clase, cuya probada inestabilidad se traduce en tantas crisis, cada vez más frecuentes y cada vez más graves.

Opiniones de varios parlamentarios acerca del nuevo Gobierno

A CASA DEL PRESIDENTE

Madrid.—A las 4,15 salió el señor Samper del domicilio del señor Lerroux, marchando seguidamente a la casa particular del Presidente de la República.

Al tomar el automóvil, el señor Samper, dirigiéndose a los periodistas, les dijo:

—Tengo buenas impresiones.

A las 4,25 llegó el señor Samper, al domicilio del señor Alcalá Zamora.

Salió a las 4,30, diciendo que volvería a las cinco y cinco y media, a ver al Presidente de la República.

ACOPLANDO LA LISTA

Desde el domicilio del Presidente de la República, el señor Samper marchó a su casa, diciendo que iba a acoplar los nombres de los nuevos ministros en sus carteras respectivas.

Después, añadió:

—El Gobierno ofrecerá pocas sorpresas.

Un periodista le interrogó: —¿Pero hay Gobierno?

El señor Samper contestó: —Sí; en principio lo hay. Falta únicamente acoplar los nombres. Y la lista la llevaré a S. E. a las 5,30.

El señor Samper estuvo una hora en su casa, recibiendo la visita del ex ministro de Marina, señor Irujo. Este dijo que había acudido a facilitar al señor Samper unos datos que necesitaba.

También estuvo visitando al señor Samper, el subsecretario de Industria y Comercio, señor Calot.

A PALACIO

Después de una hora de estancia en su domicilio, salió el señor Samper acompañado del señor Calot, diciendo a los periodistas:

—Voy por última y definitiva vez a Palacio. Ya llevo la lista completa.

EN PALACIO

A las 5,10 de la tarde llegó al Palacio Nacional el Presidente de la República, que entró por la puerta del Campo del Moro.

do dada con toda claridad en el sentido de que no procede prestar asistencia ni colaboración al Gobierno en proyecto, por lo mismo que éste no representa, a juicio del Partido consultado, la solución política que puede afrontar en condiciones favorables al régimen, un debate sobre la crisis del último Gobierno, al que perteneció el señor Samper, sin reserva ni salvedad alguna, en punto a la discrepancia habida con Su Excelencia el Presidente de la República, relativa al ejercicio de la prerrogativa constitucional que dicha magistratura ha visto frustrada sobre particulares muy concretos de la Ley de Amnistía, que eran estimados muy perjudiciales para la salud de la República.

Por otra parte, el nombramiento de Gobierno que con esta solución se prepara, tampoco podrá desenvolver una política netamente republicana, sin contar a cada momento con el permiso de las fuerzas parlamentarias no adscritas al régimen, y reconocida esta realidad, nada aconseja asistir políticamente a más experiencias de esta clase, cuya probada inestabilidad se traduce en tantas crisis, cada vez más frecuentes y cada vez más graves.

EL NUEVO GOBIERNO

Madrid.—A las seis salió del Palacio Nacional el señor Samper, facilitando a los periodistas la lista del nuevo Gobierno, que es la siguiente:

Presidencia, don Ricardo Samper (radical).

ESTADO, don Leandro Pita Romero (independiente).

JUSTICIA, don Vicente Cantos Figueroa (radical).

GUERRA, don Juan José Rocha (radical).

HACIENDA, don Manuel Marraco (radical).

GOBERNACION, don Rafael Salazar Alonso (radical).

INSTRUCCION PUBLICA, don Filiberto Villalobos y González (liberal-demócrata).

TRABAJO, don José Estadella (radical).

COMUNICACIONES, don José María Cid y Ruiz-Zorrilla (agrario).

AGRICULTURA, don Cirilo del Río (progresista).

OBRAS PUBLICAS, don Rafael Guerra del Río (radical).

INDUSTRIA Y COMERCIO, don Vicente Irujo (independiente).

DICE EL NUEVO PRESIDENTE DEL CONSEJO

EL GOBIERNO SE PRESENTARÁ EL MIÉRCOLES AL PARLAMENTO

Madrid.—Después de entregar la lista del nuevo Gobierno, el señor Samper dijo a los periodistas:

—Quiero hacer constar que piensa otorgar una carteta a don Sifrido Blasco, pero éste ha rechazado, por estimar que está bien representado en el Gobierno el Partido Autonomista Valenciano. S. E., muy gustoso, me había dado su aprobación para este nombramiento.

El lunes, a las diez de la mañana, tendremos un Consejo, y después, el primer Consejo con el Presidente de la República.

Las posesiones, posiblemente se verificarán esta misma tarde. Yo voy ahora a visitar al señor Lerroux, y luego tomaré posesión de la Presidencia. También se posesionará el ministro de Industria y Comercio.

Al Parlamento nos presentaremos el miércoles próximo, pues el martes es fiesta nacional.

Los periodistas felicitaron al señor Samper, por el éxito de sus gestiones, y por su designación para presidente del Consejo, diciéndole uno de los repórteres:

—Deseamos a usted muchos éxitos en su nuevo y elevado cargo.

A lo que respondió el señor Samper:

—Muchas gracias, y ustedes perdonen las muchas faltas.

Las conferencias telefónicas diarias de EL ADELANTO con Madrid, tienen, según contrato de abono con la Compañía Nacional Telefónica, un mínimo de duración de UNA HORA, prorrogable.

El señor Samper logra completar la lista del nuevo Gobierno

has—dijo el señor Maura (don Honorio).

El señor Gordón Ordás. —Este Gobierno me parece aquello que se dice en "La brujía": "Todo está igual; parece que fue ayer".

El señor Domínguez Arévalo. —Muy bien; es un Gobierno muy bonito, pero muy pronto vendrá la crisis de Presidente de la República.

El señor Gil Robles. —Muy bien; hay trajes de muy mala hechura, pero que duran mucho tiempo.

El señor Lamóneda. —Opino de este Gobierno lo mismo que opinaba del anterior.

El señor Botella Asensi. —Tengo la misma opinión de este Gobierno que del anterior que presidía el señor Lerroux.

El señor Bello. —No veo diferencia de este Gobierno al anterior, más que en la persona del señor Villalobos, del que espero mucho en Instrucción pública, porque se trata de un hombre suficientemente preparado para triunfar en materia de escuelas.

El señor Santaló. —El nuevo Gobierno no responde al plan que se había formado

el señor Samper, y mucho menos a la nota entregada por nosotros al Presidente de la República. Su duración dependerá del plan parlamentario.

Don Miguel Maura.

También para conocer el alcance de la crisis, los periodistas visitaron en su domicilio a don Miguel Maura, que estaba recibiendo infinidad de telegramas y telefonemas de toda España.

El señor Maura recibió a los periodistas y les hizo la siguiente declaración:

—La solución de la crisis habrá sorprendido a cuantos siguriers de cerca las gestiones que se realizaban para su solución. Yo, ahora, y siempre, estoy a disposición del señor Presidente de la República, para su defensa, porque estoy que todo buen republicano, en estos momentos, cuya gravedad se acentúa, está en el deber de velar por los prestigios de la primera magistratura de la nación.

Yo, en principio, me presté a colaborar con el Gobierno que formara el señor Samper, mediante condiciones inexcusables, expuestas en mi carta, y que no se han cumplido. La más fundamental, es la que se refiere al ministerio de la Gobernación, en el que sigue el señor Salazar Alonso. No era esto lo pactado. A mí, se me ofreció la cartera de Gobernación, no

porque la exigiera, sino porque las circunstancias lo imponían así.

Anoche, cuando me visitó el señor Samper, coincidimos en un momento en la apreciación del momento político, que yo estimaba no sólo de forma y de fondo, sino en las personas. Esta mañana, cuando vino a darme cuenta el señor Samper de la designación de personas, en el acto desvinculé todo compromiso, por pequeño que fuera. Lo que puedo decir es que este Gobierno es de idéntica contextura que el anterior; y esto, naturalmente, había de merecer mi insistencia en absoluto.

Creo que el Gobierno será de poca duración. Tan breve, que su sola presentación en las Cortes, dará al traste con él, no porque los republicanos le prestemos desasistencia, sino porque su composición no resiste el menor empuje, en el que, desde luego, interviendrán.

Afortunadamente, las sesiones de Cortes comenzarán después del 1.º de Mayo y debo subrayar que el Presidente de la República ha obrado como debía, sin que merezca siquiera el comentario de los que en todo momento pretenden enjuiciar los problemas políticos fuera de la realidad. Quiero decir con ello, que no me aparto de la línea de conducta que me tracé defendiendo al jefe del Estado.

EL NUEVO JEFE DEL GOBIERNO, TOMA POSESION DE SU CARGO

El señor Lerroux pronuncia un discurso, y después sostiene animada charla

Palabras del nuevo Presidente del Consejo de Ministros

Madrid.—A las siete de la tarde, llegó al Palacio de la Presidencia el señor Lerroux, diciendo que iba a aguardar al nuevo Presidente, que no tardaría en llegar, para darle posesión de su cargo.

Ya estaba allí el señor Guerra del Río, y momentos después fueron llegando todos los ministros, excepto los señores Salazar Alonso, Irujo y Villalobos. Este se encontraba en Salamanca.

Llegó el señor Samper, y celebró una breve conferencia con el señor Lerroux, verificándose después con toda solemnidad el acto de la toma de posesión.

Además del Gobierno, asistieron buen número de diputados radicales y todo el alto personal de la Presidencia.

Al aparecer el señor Lerroux, fué recibido con una gran ovación, y cuando cesaron los aplausos dijo, con visibles muestras de emoción, que tenía el honor de dar posesión de la Presidencia del Consejo al señor Samper, que ha tenido la fortuna de formar este Gobierno, en condiciones que puede satisfacer a todos.

La mejor alabanza—continuó diciendo—de la labor que ha realizado el anterior Gobierno, la hace mi conciencia, que se muestra satisfecha del deber cumplido. Además, sé que todos los que estuvieron a mi lado conservarán el grato recuerdo que yo dejo siempre en todos los corazones.

Tengo la seguridad de que este Gobierno que nace en momentos difíciles, sabrá continuar y aun mejorar la obra del anterior. El señor Samper tiene, además de la voluntad que yo poseo, sabiduría. De este modo se afianza la República, y me cabe la satisfacción de haber conquistado para la República a elementos que no estaban en ella. Yo espero que a este Gobierno le cabrá, en el día de mañana, asimismo, idéntica gloria, por haber atraído al campo de la República a otros elementos que están fuera de ella.

Vayamos a que la República en España vaya también cada día ensanchando su base y ganándose cada día más los corazones de todos los españoles. Yo espero que aquellos que a mi lado colaboraron, cumpliendo lealmente el deber, lo cumplirán asimismo con el señor Samper. El señor Samper está mejor preparado, y yo le deseo, como a todos los amigos que compartieron las penalidades del Poder, las conviertan en gloria para la Patria y para la República. (Una gran ovación precedió a las últimas palabras del señor Lerroux).

Seguidamente, el nuevo Presidente del Consejo, señor Samper, dijo:

—Comprenderéis la emoción y la dificultad que en estos momentos me embarga. Nada más difícil que expresar sentimientos contradictorios. He recibido el honor de haber sido elegido por S. E. para formar Gobierno, y punto a este sentimiento de satisfacción, está el deber que hace abandonar el cargo al señor Lerroux, nuestro padre Lerroux, porque nosotros no somos más que modestos asteroides, que solo podemos vivir de la luz que recibimos de él. Ante los setenta años enhiestos del señor Lerroux; ante su gloriosa historia republicana, y ante su gran corazón, al recibir de su mano los poderes presidenciales, me inclino ante él, reverentemente. (Muchos aplausos).

UNA CHARLA DEL SEÑOR LERROUX

Después, el señor Lerroux, dirigiéndose a los periodistas, les dijo:

—En primer lugar, he de agradecer también a mis amigos los periodistas, la colaboración que prestaron a la obra ministerial, y suplicarles que rectifiquen las declaraciones que un periódico atribuye al jefe de la minoría radical, puesto que el mismo señor Iglesias, ha sido el primero en solicitar tal rectificación.

El periódico aludido, dijo que la minoría radical no colaboraría en ningún Gobierno que formase el señor Martínez Barrio, y don Emilio Iglesias ha declarado que no ha dicho tal cosa. Y, efectivamente, no la dijo. El Partido Radical siempre acepta las decisiones presidenciales.

La "Peña Alejandrina", que estaba presente, obsequiará el lunes con un almuerzo al señor Lerroux. Poco después llegaba a la Presidencia el señor Alba, y seguidamente el señor Lerroux se despedía de los periodistas, saliendo a un salón, acompañado del señor Rocha.

—En realidad, nada tengo que manifestar a la prensa. Más bien, desearía recoger impresiones del ambiente de la calle.

Un diputado dijo: —Después de las incidencias de la crisis, puede usted sentirse satisfecho, porque ha conquistado más opinión que la que tenía.

—Estoy satisfecho, como siempre que cumplo con el deber, si esto redundo en bien de la Patria

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

DON LUIS BELLO ELOGIA LA DESIGNACION DEL SEÑOR VILLALOBOS

Don Miguel Maura explica por qué retiró su compromiso de colaborar con el nuevo Gobierno que formara el señor Samper

El señor Samper toma posesión de la Presidencia del Consejo, pronunciando un discurso el señor Lerroux

de la República. Y ahora, ¿qué me dicen ustedes, amigos periodistas? —Tantas cosas le diríamos! —respondieron los reporteros. —Pues pregunten ustedes. —¿Piensa usted ausentarse de Madrid la semana próxima? —No, de ninguna manera. Estaré en Madrid toda la semana y asistiré al Parlamento. Ahora me dedicaré a dirigir a esta patulea (refiriéndose a los diputados radicales), para agruparla, porque está un poco desmandada, y es ahora cuando actuaremos, con un sentido de mayor responsabilidad y de mayor temple. —Temple, como el de nuestra tierra—replicó el señor Rey Mora. —Y el señor Lerroux, haciendo con las manos movimientos como si tocara una guitarra, contestó: —Así se templan los nervios. Después de templar, vamos a ver si cantamos también. Por lo menos, podrá decirse de mí que he hecho lo posible porque España tenga un nuevo territorio. Aquí tienen ustedes los lugares (señalando un mapa) donde ondea la bandera republicana, y hay que decir que el coronel Capaz ocupó el territorio sin una peseta, y sin disparar un tiro, pues las víctimas que hubo fueron de accidente de aviación y de mar. Y me voy, porque estoy aquí de prestado.

El señor Pérez Madrigal intervino diciendo: —¿Hasta cuándo, don Alejandro? Porque yo creo que estará usted aquí dentro de quince días. —No. Yo quisiera que me nombraran arzobispo metropolitano, o me dieran cualquier cargo que no tuviera estas constantes interrupciones de la crisis; que se producan con tanta frecuencia. Lo interesante ha sido que todo el programa del Gobierno se cumplió, según lo previsto. Yo dije al Presidente de la República que hiciera lo posible porque la crisis no se resolviera hasta el viernes por la tarde, porque así, de este modo, se serenarían los espíritus y se amorrarían las pasiones, para que el Gobierno llegase al Parlamento en las mejores condiciones. En fin: aquí quedan los ministros, y yo, por fortuna, he recobrado la libertad.

—Lo que observamos es que está usted como nunca—dijeron los reporteros.

El señor Pérez Madrigal intervino: —Es usted Alejandro, el Magno. Y no digo virgen, porque no cabe, pero por lo menos, mártir. —Sí, es el martirologio que cuando es para robustecer la República está bien.

Otro diputado dijo: —He rogado a los periodistas que rectifiquen la versión de que yo había sido el único voto en contra del señor Lerroux en la minoría.

El señor Lerroux exclamó: —Yo, conociendo a tu abuelo, y a tu padre, y a ti, no podía dudar de que votarías en contra mía. Siguió la conversación sobre el buen estado de salud de don Alejandro, quien al salir de la Presidencia, y a iniciativa de los señores Pérez Madrigal y Rey Mora, fue objeto de una nutrida salva de aplausos.

Otras noticias e informaciones políticas

EL SEÑOR ALBA, EN LA PRESIDENCIA. — HABRA DEBATE POLITICO?

Madrid.—A las 9,15 de la noche abandonó la presidencia del Consejo el señor Alba.

Dirigiéndose a los periodistas, les dijo que había venido a devolver la visita de cortesía que le había hecho el nuevo Presidente del Consejo de ministros, señor Samper; pero éste se encontraba dando posesión de la cartera de Industria y Comercio, al señor Iranzo, y entonces habló con el señor Lerroux y algunos ministros.

A preguntas que le hicieron los periodistas sobre la reanudación de las sesiones parlamentarias, dijo que el próximo miércoles continuarán las sesiones.

—Habrà de bate político—le preguntaron.

El señor Alba contestó: —Ustedes lo sabrán mejor que yo, porque hasta mi no ha llegado todavía ninguna noticia. Supongo que se hablará de todo, y ya sa-

ben ustedes que tengo gran fe en el Parlamento.

EN TORNO A LA CRISIS. — LO QUE DICE LA PRENSA

Madrid.—Los periódicos publican informaciones acerca del desarrollo de la crisis. Estas informaciones son anteriores a la constitución del nuevo Gobierno.

“Luz” publica una información en torno a la crisis con el título: “Las tribulaciones del señor Samper”. Explica la tramitación de la crisis, y dice que anoche el señor Samper se retiró a su domicilio, convencido de que hoy llevaría a S. E. el Presidente de la República la lista del nuevo Gobierno. La primera sorpresa que recibió fué al conocer la respuesta del Jefe del Partido Nacional Republicano, señor Sánchez Román. Luego supo en casa del señor Lerroux, que los ministros radicales se negaban a cambiar de carteras, exigiendo quedar en las mismas, y que también se oponían a la colaboración de los republicanos conservadores.

El señor Samper, al conocer estas dificultades, marchó a casa de don Miguel Maura, y éste, entonces, le retiró su colaboración, por estimar que el nuevo Gobierno era una continuación del anterior con escasas variaciones, y que su constitución era una farsa, entendiéndose que tal Gobierno no podía defender a S. E. el Presidente de la República, vejado y atacado por esos ministros.

En una nueva entrevista—continúa diciendo “Luz”—con el señor Lerroux, el señor Samper le manifestó que accedía a las pretensiones de los ministros radicales, prescindiendo en absoluto de la colaboración de los elementos mauristas.

En otro artículo, dice “Luz” que en el nuevo Gobierno continúan diez ministros que negaron el referendo a S. E. el Presidente de la República. “El Gobierno del señor Samper—dice—durará menos que un merengue a la puerta de una escuela. El debate político está próximo. Los republicanos defenderán las instituciones del referéndum. Los enemigos de la República procurarán dejar entre sombras lo que es necesario que prevalezca. Bajo ese signo nace el Gobierno del pobre señor Samper”.

“La Voz”

“La Voz” dice que seguramente apenas se abra el Parlamento, se abordará la cuestión del veto presidencial. No faltarán minorías extremas que pidan, con perfecto derecho, explicaciones categóricas, pero si las minorías fueran acalladas con una proposición de no ha lugar a deliberar, se habrá perdido una gran ocasión para dejar establecido el precedente que aclararía las dudas y vaguedades entre los artículos 83 y 84 de la Constitución.

Hay que decidir serenamente el veto presidencial es o no posible. Creemos que debe serlo, y que no necesita el referendo de ministros.

“Informaciones”

“Dado el carácter antimarxista del señor Samper, parece razonable abrir un crédito de confianza a la nueva situación gubernamental. Resuelta la cuestión de esta forma, se puede exclamar: “Del mal, el menos”.



EL NUEVO GOBIERNO

He aquí el nuevo Gabinete ministerial.—De izquierda a derecha, y de arriba abajo: Señores Samper (Presidencia), Rocha (Marina), Del Río (Agricultura), Iranzo (Industria y Comercio), Villalobos (Instrucción Pública), Guerra del Río (Obras Públicas), Cantos Figueroa (Justicia), Estadella (Trabajo), Hidalgo (Guerra), Salazar Alonso (Gobernación), Marraco (Hacienda) y Pita Romero (Estado)

Fotos Archivo EL ADELANTO

“La Nación”

“La mayoría parlamentaria al extenderse numéricamente, se diluye moralmente. Este Gobierno no tendrá esa fuerza moral y esa realidad imprescindible le ahogará a los pocos días.

LAS CAUSAS DE LA VENIDA A ESPAÑA DEL ALTO COMISARIO

Madrid.—Se conocen los detalles de la llamada del Alto Comisario, señor Rico Avelló, para consultarle sobre la crisis el Jefe del Estado.

Estando en su despacho de la Alta Comisaría, el señor Rico Avelló, le llamó el Secretario general de la Presidencia, señor Sánchez Guerra, para decirle que el señor Alcalá Zamora deseaba consultarle sobre la crisis, y le encargó que se pusiera al habla con el señor Martínez Barrio para hacerle la misma recomendación.

Al señor Rico Avelló le rogó el Jefe del Estado que continuase en Madrid unos días, para informarle del estado de Marruecos.

Se dice insistentemente que el señor Rico Avelló dimitirá la Comisaría de España en Marruecos.

LA APLICACION DE LA LEY DE AMNISTIA. — PRESOS EN LIBERTAD

Madrid.—La Audiencia provincial de Madrid ha dividido en dos partes el trabajo para la aplicación de la Ley de Amnistía. Han sido puestos en libertad 168 presos, y ahora se estudian los casos de los encartados que se encuentran en libertad provisional, con la condena provisional, etcétera.

Parece que los procesados en estas condiciones son 1.250, en lo que se refiere a Madrid y su provincia.

El magistrado de la Sala Segunda del Supremo ha acordado conceder la amnistía a los colaboradores de los generales Primo de Rivera y Berenguer, no declarados en rebeldía y condenados por el tribunal que presidió el señor Franchi Roca.

ha comunicado los beneficios de la amnistía.

Los no comprendidos por ésta y que se hallan en rebeldía, entre los de más relieve, son el general Martínez Anido y los ministros de la dictadura, señores Calvo Sotelo, Callejo, Guadañor y Magaz. Estos, para acogerse a la Ley será preciso que se tramiten los procesos y recaiga sobre ellos una sentencia.

Extranjero

INQUIETANTES PROFECIAS. UN PEQUEÑO CHOQUE BASTARA PARA PRODUCIR UNA CONFLAGACION MAS GRAVE QUE LA DE 1914

París.—En una entrevista exclusiva concedida a la United Press, el ex primer ministro de Hungría conde Karolyi declara que ya ha comenzado la carrera mundial de construcción de armamentos y predice una guerra en estos próximos años. El conde Karolyi, considerado en las Cancillerías de Europa como uno de los más agudos observadores, dijo a United Press:

“Mejora la situación económica en todas partes tan sólo porque las fábricas de armamentos han comenzado a preparar la próxima guerra. Una vez que haya comenzado de lleno la carrera de armamentos, irán más de prisa que antes de la Gran Guerra pasada, porque ahora, en uno o dos años, pueden las naciones construir gigantescas flotas de bombardeo. Luego bastará un pequeño centro de ignición, por ejemplo, Austria, para que, como en simple presión de un botón de timbre, haya en los Estados europeos una explosión mayor que la causada hace años desde el centro de Bosnia.

Sabemos—dijo el conde—lo que fueron aquellos cinco años; pero puede imaginarse lo que sería ahora después de un año tan sólo con las presentes armas modernas.”

Insistió en su personal opinión de que un estallido en Europa sería la señal para un conflicto ar-

mado en Oriente, o viceversa. Se retiró al círculo visioso en que se gira en la cuestión de actividad de fábricas de armamentos, ya que disminuye se hacen sentir los efectos económicos y de la desocupación. Refiriéndose a los desocupados, señaló que están dispuestos a ir a la guerra antes que a la muerte por hambre, mientras por otro lado las naciones capitalistas prefieren la guerra antes que el socialismo, creyendo que éste igual amenaza su existencia, añadiendo: “Pero subsiste la propaganda bélica para mantener el pensamiento de los países fuera de otras cosas, y cuando se juega con fuego hay peligro de quemarse.”

Con respecto a las relaciones entre Alemania y Austria, cree el conde Karolyi que Alemania tratará de realizar el “anschluss” dentro de uno o dos años; mientras habría otro peligro de guerra en la restauración del trono de los Habsburgo, habiendo también otros puntos de peligro.

Interrogado acerca de soluciones, opinó: “Podría hacerse si el plan europeo se hiciera posible bajo un régimen socialista; pero todo parece en contra de eso. Las naciones parecen temer la guerra.”

Declarando que en la aludida carrera de armamentos no sólo se incluyen los Estados europeos, sino también los Estados Unidos, señaló el programa aéreo de la Gran Bretaña y el de construcciones marítimas en los Estados Unidos.

Refiriéndose a Oriente, opinó que probablemente en el momento en que estalle el conflicto en Europa, el Japón atacaría a Rusia. “No creo—dijo—que fuese para los japoneses fácil tarea entenderse con los rusos. Los preparativos aéreos del Soviet son tremendos. El mundo ha tenido reciente prueba de la eficacia de las fuerzas aéreas soviéticas con el salvamento de los naufragos del témpano de hielo. Muchos técnicos aéreos declaraban esto imposible. Demues-

tra hasta qué extremo están preparados los rusos.”

EL GOBIERNO PARECE INCAPAZ PARA RESOLVER LOS PROBLEMAS QUE ALTERAN EL PAIS

Nueva York.—Comunican de la Habana que la situación política se agrava y sigue confusa. El Gobierno parece incapaz para resolver las cuestiones importantes que alteran el país.

Los observadores competentes creen que en las actuales circunstancias una revolución fracasaría, e indican que ningún cambio radical se operará por ahora.

El coronel Batista parece que conservará su autoridad en el Ejército.

Ha estallado una nueva bomba cerca de una Comisaría de Policía.

Los obreros de la fábrica de ta-

bacos Henry Clay se han declarado en huelga.

En Mariano, cerca de Elcano, los soldados han descubierto depósitos de armas y municiones.

EL GOBIERNO ADOPTA ENERGIICAS MEDIDAS PARA ASEGURAR EL ORDEN

París.—Ha terminado el Gobierno sus planes para asegurar el orden público, ante los preparativos socialistas y comunistas del Primero de Mayo. De provincias serán trasladadas a los suburbios de París, para intervenir en caso necesario, fuerzas de guardia móvil.

El ministro del Interior ha prohibido las manifestaciones con banderas rojas, permitiéndoles a los comunistas el mitin en el bosque, fuera de la capital. Las fuerzas estarán listas para impedir a cualquier manifestación entrar en la capital.

AL CERRAR LA EDICION

La huelga de Zaragoza sigue en el mismo estado

Comienzan a ser puestos en libertad numerosos reclusos amnistiados.

HALLAZGO DE BOMBAS

Madrid, 29 (3,20 madrugada).—El capellán de la iglesia de San Luis, requirió la presencia de una pareja de guardias de Seguridad, por haber encontrado en el interior de la iglesia, una bomba con la mecha encendida.

El guardia Felipe Gómez, apagó la mecha y retiró el artefacto, que trasladó a la Comisaría del Centro.

Los obreros del servicio de alcantarillado de Madrid, encontraron otra bomba, en el interior de una alcantarilla. Recogida fue trasladada a la Dirección de Seguridad.

Provincias

LA MANIFESTACION ANTIFASCISTA DE HOY

Barcelona.—Hay gran expectación ante la manifestación antifascista que se celebrará hoy en Barcelona.

A las diez de la noche fueron encendidas grandes hogueras en las montañas que dominan la ciudad. El público se trasladó a las afueras para presenciar el espectáculo.

Con motivo de la manifestación, hoy será izada la bandera nacional en los centros oficiales. Se ha publicado una nota del servicio forestal de la Generalidad, recomendando que se vigilen las hogueras, hasta su total extinción, para evitar el peligro de incendios.

LLEGA UN AMNISTIADO

San Fernando.—Procedente de Cartagena, llegó el ex general de Ingenieros, señor García de la Herránz. Fijará su residencia en San Fernando, provisionalmente, y en breve realizará un viaje a Roma y Bruselas, para visitar a sus hijos.

UNA NOTICIA ALARMANTE

Bilbao.—“La Gaceta del Norte”, publica en primera plana un suelto alarmante. Dice que hay el propósito de hacer estallar en breve una nueva algarada, que bien pudiera revestir la forma de una huelga revolucionaria.”

EL PROCESO CONTRA EL CAPITAN ROJAS

Cádiz.—La vista del proceso contra el capitán Rojas, por los sucesos de Casas Viejas, ha sido fijada para los días 21 al 26 de Mayo.

RECLUSOS EN LIBERTAD

Cádiz.—Han sido libertados 180 reclusos incluidos en la Ley de Amnistía.

Entre los libertados figuran 89 campesinos que estaban procesados por los sucesos de Casas Viejas.

CONTINUA LA HUELGA

Zaragoza.—Se espera que los obreros reanuden el trabajo el día 2 de Mayo. Como consecuencia de la huelga, algunos talleres han acordado cerrar definitivamente.

A las nueve de la noche, estalló una bomba en la calle de Santa Cruz, sin consecuencias.

Fue detenido un joven que repartía hojas clandestinas, frente al cuartel de Artillería.

Esta noche estallaron dos bombas en el barrio de San José, sin que produjeran desgracias.

En la calle del Cardenal García Gil, se encontró otra bomba, cuya mecha fue apagada por un guardia.

La policía ha detenido a la directiva de Artes Gráficas de la U. G. T., y hoy se reunirán las empresas periodísticas para tratar de la suspensión de los periódicos.

EX MINISTRO A MADRID

Santander.—Cumpliendo un orden telegráfico del Tribunal Supremo, esta tarde se le ha notificado la orden de libertad al ex ministro de la Guerra, general Ardanz, que estaba confinado por sentencia de la Comisión de Responsabilidades.

Extranjero

APERTURA DE LA CAMARA DE LOS DIPUTADOS

Roma.—En la Cámara de los Diputados se inauguró la 29 legislatura.

Asistieron los Reyes, Príncipes, ministros, senadores y diputados y las tropas cubrieron la carrera.

Los Reyes llegaron en carroza. El Rey Víctor Manuel pronunció un discurso, elogiando la política fascista.

SE AGRAVA LA SITUACION

Habana.—Se ha agravado la situación política. En Camagüey, se ha descubierto un complot, que debía estallar el primero de Mayo, y en el que los comprometidos se proponían apoderarse de los cuarteles.

Por las calles de la capital patrullan fuerzas del Ejército.

RIVERA

INSTALACIONES AUTO-ELÉCTRICAS.—Reparaciones de baterías, acumuladores, dinamos, magnetos, motores, devanados inducidos con garantía de aislamiento y perfecto funcionamiento. San Pz-tillo, 23, frente a la calle Palominos. 8-a-1

AVISO.—Habiéndose sufrido error al extender una participación de lotería del sorteo del día 2 de Mayo, que figura con el número 9.791 (talón número 30), queda anulada por el presente aviso. La persona que la posea, puede pasar a canjearla por el verdadero número, que es el 9.797, por el kiosco de Rafael Barazal, Escalerilla de Pinto, antes del día del sorteo. 1-1

Doctor ALONSO HERNANDEZ OCLUSISTA

Plaza del Mercado, número 7, moderno y 33, antiguo

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

Teléfono 1469

TIPO. 636. PHILIPS. La obra maestra en aparatos de radio. AGENCIA OFICIAL CASA Díaz DOCTOR RIESCO, 54. SALAMANCA

Actualidad agrícola

EL ESFUERZO DE LA CUENCA DEL DUERO

Tal vez la crisis ministerial, aún no resuelta cuando escribo esta cartilla, imponga un aplazamiento en la celebración de la Gran Asamblea que ha de convocarse en Valladolid y a la que habrán de concurrir representaciones autorizadas de todas las provincias de la Cuenca del Duero, interesadas en que el Plan de Obras Hidráulicas que le corresponda dentro del general ideado para la Nación, tenga la importancia que justamente le corresponde. Al mismo tiempo que ganar y hacer que se reconozca justamente esa importancia, se trata de que vuelva la autonomía administrativa al organismo ordenador del plan de que se trata. Hemos escrito autonomía administrativa y no autonomía económica, toda vez que los recursos casi totales con los que habrá de nutrirse la ahora Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero, como antes la Mancomunidad o la Confederación y, en lo sucesivo con la denominación que tenga, cuestión que no es esencial, corresponden casi exclusivamente al Estado.

Autonomía supone un plano de emancipación con fines determinados y como sigue teniendo vigencia el antiguo concepto de "quien paga, manda", es de interés que la región castellano-leonesa ponga su más decidido empeño en cooperar económicamente, con todas sus fuerzas, al mejor desenvolvimiento de los planes que traen los técnicos de canales y pantanos, o lo agrónomos y forestales. Hay, en efecto, mucho por estudiar y por construir en nuestra región, y grandes zonas de terrenos que esperan cultivos adecuados y su transformación en regadíos, así como otras que demandan, hace muchos años, los trabajos forestales que las hagan depositarias de importantes riquezas arbóreas.

Por todo esto no puede lograrse con la rapidez necesaria, contando exclusivamente con la ayuda del Estado. Es necesario que éste contribuya en la cuantía justa que lo haga en otras cuencas. La del Duero, una de las de mayor extensión e importancia, no puede quedar relegada a un lugar secundario. Esto es lo que Castilla no puede admitir, y no sucederá seguramente. Pero, al mismo tiempo, cada castellano, en la medida de sus fuerzas, y aun superándolas, ha de poner un empeño decidido para que estas cosas no queden reducidas a unas cuantas asambleas llenas de buenas intenciones.

JUAN DEL AGRO

Los productos del campo

SITUACION ACTUAL DE SUS MERCADOS

Impresiones de la semana

E' tiempo " los sembrados. La semana ha sido de un tiempo viable, con algunas lluvias ligeras, tal cual viento fuerte y temperatura aceptable, con excepción de alguna madrugada en la que el termómetro ha marcado por bajo de cero, con daños para hortalizas y vidés. Por fortuna, éste de los días que es el gran peligro primaveral en la Meseta Central, no se ha repetido.

Los sembrados "van muy bien" en general, y si no se fueren las cosas del tiempo, hay la perspectiva de una buena cosecha cerealística.

Los mercados de trigo.—Pocas novedades ofrece, en ninguna de las regiones productoras, la marcha de los mercados cerealistas durante la semana. Los andaluces con cierta calma, según se va aproximando la recolección de la cosecha; los aragoneses con movimiento poco activo y precios firmes, y los castellanos con oferta y demanda casi niveladas, merced a la relativa animación que se registra desde hace unos días, y precios muy firmes y con tendencia a subir más.

Las procedencias de línea de Avila, Nava del Rey y similares, solicitan de 55 a 55,50 pesetas; las de líneas de Ariza, Segovia y Salamanca, de 54 a 54,50; idem de Palencia y Medina de Rioseco, de 53 a 53,50, todo por quintal métrico, sin saco y en puntos de origen.

En esta plaza se opera, en partidas, alrededor de las 54 pesetas, la misma unidad, también sin saco y sobre fábrica.

Harinas y salvados.—Escasa demanda en harinas, y menos actividad en los salvados, todos con precios sostenidos. Cotizan en esta plaza: harinas selectas, de 69 a 70 pesetas; extras, a 67; integrales, de 65 a 66; salvados terciados, de 30 a 38; cuartos, de 29 a 30; comedillas, a 27; anchos de hoja, a 30, todo por 100 kilogramos, con saco y sobre vagón origen.

Centeno. — Sin demanda activa, hay cedentes de este grano en líneas de Segovia y Avila, de 37,50 a 38 pesetas; e idem de Palencia y Salamanca, de 38,50 a 39, todo por 100 kilogramos, sin saco y en puntos de origen.

Cereales de pienso.—Menos animados, como es natural, a medida que avanza el buen tiempo. Los precios relativamente sostenidos. Se ofrecen las cebadas del país, de 32,75 a 33 pesetas; las avenas, a 32; las algarobas, en Medina del Campo y estaciones inmediatas, a 42; los yeros, en línea de Ariza, a 37, todo por quintal métrico, sin envase y en lugares de procedencia.

Mercado de Barcelona

Abonos

Por partida de vagón completo. Superfosfato de Hueso 18/20 por 100 ácido fosfórico y 1/2 azoe, a 16 pesetas. Superfosfato de Cal 18/20 por 100 ácido fosfórico soluble, a 13,50.

Canelas
Ceylán extra a 9,90 pesetas el kilo.
Idem 1.ª, a 9,10.
Idem 2.ª, a 8,90.
Idem 3.ª, a 8,70.
Idem 4.ª, a 8,60.
Quillangos, a 8,10.
Rasuras Ceylán, a 7,50.

Pimientos
Singapore blanca, a 12,75.
Idem negra, a 11,30.
Penang y Tallicherri, a 11,10.
Tabasco o Jamaica, a 10,65.
Singapore blanca en grano, a 13,75 pesetas el kilo.
Singapore blanca en polvo, a 14,75 pesetas.
Singapore negra en polvo, a 10,75 pesetas.
Singapore negra en grano, a 10,50 pesetas.

Clavillos especiales
Clase superior, a 11,60.
Destilados, a 5,80.

Vainillas
Borbón, de 12/14 cm., de 40 a 45 pesetas el kilo.
Borbón extra negra de 4/18 centímetros, de 45 a 50.
Tahití, de 12/14 cm., de 35 a 50 pesetas.
Tahití, extra negra de 14/18 centímetros, de 40 a 45.

COMBUSTIBLES
Carbones ingleses
Inglaterra.—Los fletes estacionados de 8/3 a 8/6; sin variación en los carbonos.
Los tipos de venta son a saber: Cardiff brasa, a 120.
Cardiff 1.ª, a 87.
Rhonda Fragua, a 107.
Antracita cobbles, a 170.
Antracita nuts, a 170.
Antracita Beans, a 140.
Antracita peas, a 110.
Llana Ben Sp., a 80.
Newcastle, a 80.
Cok Garesfield, a 130.
Cok Pa'tent, a 115.
Panes corona, a 105.

Carbones asturianos
Asturias.—Sin variación en esa cuenca.
Los precios de plaza son como sigue:
Cribado, a 87.
Galleta, a 87.
Gnana, a 76 y 77.
Menudo, a 66 y 68.
Ambas cotizaciones son por mil kilos sobre carro muelle precio neto.

CORCHOS
Planchas de corcho de 2 a 3 centímetros de espesor, primera, de 65 a 70 pesetas quintal de 46 kilos.
Idem, segunda, de 30 a 35.
Idem, tercera, de 15 a 20.
Planchas de 3 a 4 centímetros de espesor, primera, de 80 a 90.
Idem, primera ordinaria, 50 a 55 pesetas.
Idem, segunda, de 25 a 30.
Idem, tercera, de 15 a 20.

CUEROS

Pieles en bruto
Cordobeses superiores, a 3,10 pesetas el kilo.
Idem desechos, a 2,40.
Correntinos superiores, a 3,00.
Idem desechos, a 2,30.
Idem bajos, a 1,80.
Paraguayos superiores, a 2,60.
Beceros Córdoba, a 3,20.
Beceros Rios, a 2,40.
Colombias de la Costa, a 3,00.
Idem Bogotá, a 3,30.
Kurrachees 1.ª 8/13 lb., a 3,20.
Idem 2.ª 8/13 lb., a 2,70.
Cacutas Dacca Bds. 7/8 lb., a 4,00 pesetas.
Idem Dacca MDS 7/8 lb., a 3,65.
Cueros Madrid 7/10 kg., a 3,25.
Idem, idem 11/15 kg., a 2,80.
Idem, idem 16/22 kg., a 4,20.
Mercado encalmado.

Curtidos
Crupeños sin marca, a 5,70.
Idem una marca, a 4,70.
Idem dos marcas, a 3,70.
Idem correa, primera, a 7,25.
Suela Olot (hojas 1.ª), a 6,50.
Idem Antigua (hojas 1.ª), 6,25.
Idem Rápida (pais), a 4,60.
Idem idem (americana), a 4,25.
Cuellos, de 4,25 a 5,25.
Faldas, de 2,40 a 3,50.
Palmilla, de 3,80 a 6,00.
Box-calf negro 1.ª, pie, a 2,50.
Idem, idem 2.ª, pie, a 2,00.
Idem 3.ª, pie, a 1,70.
Hojas al cromo color 1.ª, pie, a 1,40 pesetas.
Idem sandalia color 1.ª vegetal, pie, de 1,30-2.
Tan, Kalf, 1.ª, pie, a 2,20.
Charol cromo 1.ª, pais, pie, a 2,50 pesetas.
Idem sandalia 1.ª, vegetal, a 1,60.
Ternera engrasada, 1.ª, de 9 a 12 pesetas.
Idem, idem, 2.ª, de 7 a 9.
Serraje engrasado, 1.ª, a 9,25.
Idem, idem, 2.ª, de 6,50 a 7,50.
Idem, idem, 3.ª, a 5,50.
Dóngolas negro 1.ª, de 3,50 a 5,50 pesetas.
Idem color, de 4,50 a 6,50.
Idem y metis para forros, de 0,40 a 1,20.

LANAS
Cotizaciones medias aproximadas de las lanas españolas, lavadas a fondo.
Blancas, primera
Merina superior (trashumante), a 12,30.
Merina corriente (estante), a 12 pesetas.
Merina inferior, a 11,25.
Entrefina fina superior, a 11,00.
Entrefina corriente, a 10,25.
Entrefina inferior, a 8,50.
Ordinaria, a 5,00.
Churra, a 4,00.
Primeras, peinado
Merina superior (trashumante), a 15,00.
Merina corriente (estante), a 14,50 pesetas.
Merina inferior, a 13,75.
Entrefina fina superior, a 13,25.
Entrefina corriente, a 12,56.
Entrefina inferior, a 10,50.
Blancas, segundas
Merina superior (trashumante), a 9,00.
Merina corriente (estante), a 8,50 pesetas.
Merina inferior, a 8,00.
Entrefina fina superior, a 7,50.
Entrefina corriente, a 6,50.
Entrefina inferior, a 5,75.
Blancas, garras
Merina, a 7,25.
Entrefina, a 5,00.
Pardas, primera
Merina, a 8,75.
Entrefina superior, a 8,25.
Entrefina corriente, a 7,25.
Entrefina roya, a 7,25.
Entrefina inferior, a 6,50.
Pardas, peinado
Merina, a 11,00.
Entrefina superior, a 10,50.
Entrefina corriente, a 9,50.
Entrefina roya, a 10,00.
Entrefina inferior, a 8,75.
Pardas, segundas
Merina, a 7,00.
Entrefina superior, a 6,50.
Entrefina corriente, a 6,50.
Entrefina roya, a 6,25.
Entrefina inferior, a 5,00.
Merinas, garras, a 5,75.
Entrefinas idem, a 5,00.
Impresión del mercado: Encalmado.

Lanar.—Corderos, a 3,50; lechales, de primera, de 3 a 3,10; de segunda, a 2,60; y de tercera, a 2,50.
IMPRESION DEL MERCADO.
Hay bastantes existencias de ganado vacuno, y de lanar la plaza se encuentra abastecida. Después de las contrataciones hechas por la Asociación de Ganaderos el día 12, al precio de 3,50, se hicieron los precios de 3,49, 3,45 y 3,40, volviendo otra vez a vender la Asociación y el grupo de tratantes el día 17 al precio hecho por dicha Corporación, de 3,50, y para sacrificar en la presente semana.

BARCELONA.—Precios de las reses en esta plaza:
Lanar.—Corderos segureños, de 4,50 a 4,60 pesetas; corderos extremeños, de 4,30 a 4,40; corderas, de 4,55 a 4,65; lechales aragoneses, de 4,80 a 4,90; ovejas del país, de 2,75 a 3 pesetas.
Vacuno.—Bueyes y vacas, de 2,30 a 2,50 pesetas; terneras gallegas, de 3,30 a 3,45; terneras lechales, hasta 100 kilos de peso, de 3,50 a 3,80.
Cerdo.—Blancos, del país, de 3,75 a 3,90 pesetas; idem, de Valencia, de 3,75 a 3,90; extremeños, de 3,25 a 3,30. Regulares existencias; precios firmes.
VALENCIA.—Rigen en este mercado los siguientes precios:
Vacuno.—Ereales, a 3,10 pesetas kilo; los añojos, a 3,20, y las terneras, a 3,50.
Cerdo.—Blancos, del país, a 34 pesetas la arroba vivo, y los extremeños, a 29,50.
Lanar.—Corderos extremeños, a 3,70; primales, a 3,80; borros vena, a 3,60; borras, a 3,80; ovejas esquiladas, a 3,50; corderos lana, a 4; idem esquilados, a 3,75; ovejas alcarreñas, a 3,65; carneros, a 3,95; corderos, a 4,05; corderas, a 4,10; carneros castellanos, a 3,75; ovejas, a 3,50; corderas, a 3,90, y corderos, a 3,85; ovejas manchegas, a 3,45; corderos, a 3,95; corderas, a 4; primales, a 3,65; primales, a 3,70; ovejas andaluzas, a 3,20; primales, a 3,55; corderos lana, a 3,60. corderas idem, a 3,65.

Inauguración de un baile

Hoy tendrá lugar la inauguración de un baile, propiedad del señor Taramona, quien ha invitado a un grupo de amigos y autoridades, a la apertura.

El popular empresario, ha dotado el nuevo salón de fiestas con todos los adelantos modernos, y es de esperar que el público salmantino ayude al señor Taramona en su nueva empresa.

Santiago Hernández Martín
MEDICO-DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
RUA, 12

AMA DE CRIA, de dieciocho años, leche fresca y abundante, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Margarita González, en Garchernandez. 2-1

SE VEDE, un motor seminuevo y piezas de una camioneta Chevrolet, seis cilindros. Informarán, Asaderit, 11, Arturo Nerid. 2-1

SE OFRECE dinero a préstamo con hipoteca sobre casas en Salamanca. Paseo de Canatejas, 46, entresuelo. 3-3

Hotel Bilbaino

Pensión completa desde 13,50. Gran Vía. Entrada, Marqués de Valdeiglesias, 1. Teléfono 11.543. Madrid. 15-3-7

Bondia y Alonso

De la Beneficencia Municipal y Profesor de la Facultad de Medicina Medicina general y enfermedades de la infancia

Rayos X, Diatermia y Corrientes eléctricas. Análisis clínicos PLAZA DE LA LIBERTAD, 11. Teléfonos números 1780 y 1729. Consulta a las 11

Gratuita para los pobres, los juvenes, a las cuatro

GRAN OPORTUNIDAD, casa se vende de nueva construcción, con 700 metros de terreno, en 3.000 pesetas, y sin terreno, 2.000 pesetas. Informarán, Regato del Anís, detrás de la Bombilla, pregunte por Manuel Vidal, pasando la vía. 4-1

SE VENDE, en 12.500 pesetas, la casa calle Pozo Hiera, número 6, frente al señor Cardenal, o sea a diez metros de la calle Doctor Riesco. Informarán, en la Calle Doctor Riesco, 72, primer piso, de doce a dos. 4-1

Esta casa sirve a domicilio; llame a su teléfono. Dispone de las ricas naranjas de Orihueled de dos a ocho pesetas el ciento. Huevos fresquitos, se reciben diariamente de las mejores zonas de esta provincia. Casa especializada en este artículo VISITELA, FRENTE A COLON

Guantes, ligas, tirantes y pañuelos, los encontrará en esta casa

Banco del Oeste de España
CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000
RESERVAS " 1.000.000
CASA CENTRAL: SALAMANCA.—ZAMORA, 2
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
FILIAL DEL
Banco Urquijo - Madrid
Capital: Ptas. 100.000.000
BANCOS COFILALES:
Banco Urquijo Catalán, Barcelona
Capital: Ptas. 25.000.000
Banco Urquijo Vascongado, Bilbao
Capital: Ptas. 20.000.000
Banco Urquijo de Guipúzcoa, San Sebastián
Capital: Ptas. 20.000.000
Banco Minero Industrial de Asturias, Gijón
Capital: Ptas. 10.000.000

TIPOS DE INTERES.—Desde 1.ª de Julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:
I. CUENTAS CORRIENTES: A la vista..... 2 por 100 anual.
II. OPERACIONES DE AHORRO:
a) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, se, tengan o no condiciones limitativas.... 3 1/2 " 100 "
b) Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses..... 3 " 100 "
Imposiciones a seis meses..... 3,60 " 100 "
Imposiciones a doce meses o más..... 4 " 100 "
Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA, BOLSA Y CAMBIO

SIEMPRE EN VANGUARDIA....
Las más altas calidades.
El gusto más refinado.
Seriedad absoluta.

INMENSO SURTIDO EN ARTICULOS PARA VERANO :-:
PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

.. ZAPATOS Calzados El Cañón .. POZO AMARILLO, 10 A CAÑONAZOS SALAMANCA ..

Norddeutscher Lloyd de Bremen
PROXIMAS SALIDAS
Directamente para Lisboa, Madeira, Rio Janeiro, Santos, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía de Vigo, los siguientes vapores correos rápidos:
18 Abril,
"MADRID"
PRECIO DEL PASAJE EN LOS VAPORES "SIERRA"
3.ª camarote, Ptas. 652,70.
3.ª corriente, Ptas. 617,70.
PRECIO DEL PASAJE EN EL VAPOR "MADRID"
3.ª camarote, Ptas. 632,70.
3.ª corriente, Ptas. 597,70.
LINEA DE CUBA MEJICO
PROXIMAS SALIDAS
PRECIO DEL PASAJE
3.ª clase a La Habana, Ptas. 559,45.
3.ª clase a Veracruz y Tampico, Ptas. 602,70.
Para pedidos de plazas, dirigirse a **LUIS GARCIA-REBORDO ISLA, Lda.—Vigo: Garcia Olloqui, 2. — Villagarcía Marina, 13**

MADRID.—Damos a continuación los precios que rigen por pesetas y por kilo canal:
Vacuno.—Bueyes leoneses y zamoranos, a 2,78; cebones de Pontevedra, a 2,91; vacas gallegas buenas, de 2,72 a 2,74; vacas leonesas, serranas y zamoranas, a 2,87; que no coincidan con las fechas de las extremeñas, moruchas, de la tierra, de pienso y andaluzas, a 2,91; bueyes de labor, de 2,74 a 2,78; novillos buenos, a 3,09; toros cebados y extremeños, a 3,09.
Terneras.—De Castilla, de primera, de 4,13 a 4,35; las de segunda, de 3,91 a 4,04; las asturianas y montañesas, de primera, de 3,56 a 3,78; las de segunda, de 3,26 a 3,48; las de segunda, de 3,04 a 3,30.
Cerdo.—Andaluces y extremeños, a 2,93; blancos y chatos, a 3,25, y blancos corraleros, a 3,20.

ADJUDICACION PROVISIONAL DE ESCUELAS VACANTES A MAESTRAS DEL CURSILLO DE 1931

La "Gaceta" del día 25, publica una disposición del ministerio de Instrucción Pública, adjudicando con carácter provisional a las maestras que se citan las escuelas vacantes:

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Dirección general de primera enseñanza
Vistas las peticiones formuladas por los Maestros y Maestras procedentes de los cursillos de selección para ingreso en el Magisterio nacional, convocados en el año de 1931, que figuran en la lista de aprobación definitiva, en solicitud de las Escuelas vacantes anunciadas para su provisión entre los mismos por Ordenes de fechas 22 y 24 de Febrero último ("Gacetas" del 27 y 28 de los mismos, respectivamente) y rectificadas con posterioridad a las indicadas fechas, y habiéndose cumplido en el concurso anunciado por Orden ministerial de 23 de Enero del corriente año lo preceptuado en la Orden de convocatoria del siguiente día 24, convocatoria de la forma de adjudicación establecida en la última de las referidas disposiciones.

Esta Dirección general ha acordado adjudicar, con carácter provisional, a las Maestras que a continuación se expresan, y a los Maestros y Maestras cuyas relaciones se irán correlativamente anunciando en la "Gaceta de Madrid", las correspondientes vacantes:

Maestras

Relación de adjudicación provisional de Escuelas vacantes entre las Maestras procedentes de los cursillos de selección para ingreso, en el Magisterio nacional, convocados en el año de 1931, que han acudido al concurso.

(Continuación)

- 317.—Doña Teresa Bou Güell; 475; Villafranca del Panadés; Barcelona.
318.—Doña Antonia Benitez Luciano; 276; Santa Marta; Badajoz.
319.—Doña Estefanía Sanz Solá; 1.085; San Pedro; Guipúzcoa.
320.—Doña Benita Ballesteros Usano; 2.303; Arakil; Sevilla.
321.—Doña Elena Blanco Martínez; 1.081; San Juan Guipúzcoa.
322.—Doña María Antonia Castro García; 1.330; Villafranca del Bierzo; León.
323.—Doña Victoria Lores Gistau; 2.668; Erandio; Vizcaya.
324.—Doña María Grifián Ruiz; 98; Fabraquel; Alicante.
325.—Doña Dolores Viera Cruz; 1.930; Santiago de Arriba; Las Palmas.
326.—Doña Concepción F. J. del Caño de Atés; 1.746; Celanova; Orense.
327.—Doña Gertrudis Núñez García; 1.115; Trigueros; Huelva.
328.—Doña Teresa González Rodríguez; 1.524; Almogía; Málaga.
329.—Doña Concepción Solsona Conillera; 2.404; Torredembarra; Tarragona.
330.—Doña María Artañ Gil; 2.709; Lugarico de Cerdán (Movera); Zaragoza.
331.—Doña Dolores García Jiménez; 1.584; Puente-Tocinos; Murcia.
332 (antes 336).—Doña Amparo Domínguez Domínguez; 2.569; Real de Montroy; Valencia.
333 (antes 332).—Doña Teresa Vallejos Jabala; 1.086; Deva; Guipúzcoa.
334 (antes 333).—Doña María Josefa Fernández Bermejo; 616; Plasencia; Cáceres.
335 (antes 334).—Doña Andrea Isabel Eiorza y Azpeitia; 2.646; Galdakano; Vizcaya.
336 (antes 335).—Doña Isabel de la Torre Bilbao; 2.662; Santurce; Vizcaya.
337.—Doña Catalina Haglund Armengol; 2.521; Carlet; Valencia.

- 338.—Doña Isabel Martín Robayna; 1.880; Casco; Las Palmas.
339.—Doña Jenara Martínez Guerrero; 229; Cuevas de Almenzora; Almería.
340.—Doña Dorotea S. López Alvarez; 944; Tarancón; Cuenca.
341.—Doña Carmen Notridz Martín; 2.660; Santurce-Ortuella; Vizcaya.
342.—Doña María de los Dolores Santaló; 390; S. Cugat de Valles; Barcelona.
343.—Doña Encarnación Garrote López; 148; Orihuela; Alicante.
344.—Doña Emilia Alvarez Abia; 1.325; Grajal del Campo; León.
345.—Doña Lucrecia Badiola Arroita; 2.663; Santurce; Vizcaya.
346.—Doña María del Carmen Enriquez Atalaya; 2.258; Osuna; Sevilla.
347.—Doña María Mercedes Candina Fernández Carlés; 867; Castro-Elvira; Coruña.
348.—Doña Carmen Legas Jiménez; 2.334; Quintana Redonda; Soria.
349.—Doña María Australia Gracia García; 2.079; Casco; Santa Cruz de Tenerife.
350.—Doña Emilia Pedraz Lorenzo; 617; Plasencia; Cáceres.
351.—Doña Desamparados Pavia Faus; 79; Denia; Alicante.
352.—Doña Victoria S. López Peña; 1.224; Santisteban del Puerto; Jaén.
353.—Doña Emilia Platero Chacolis; 1.523; Almayate Alto; Málaga.
354.—Doña Teresa Climet Rosés; 948; Figueras; Gerona.
355.—Doña Adelaida Ruiz Humada; 2.256; Marchena; Sevilla.
356.—Doña Manuela Revuelta Morán; 2.209; Elchas; barrio de Pedreñas; Santander.
357.—Doña Remedios Jiménez Belmar; 1.625; Jabali Viejo; Murcia.
358.—Doña Francisca Contreras Márquez; 636; Ubrique; Cádiz.
359.—Doña María Asunción Fernández Sabio; 2.524; Liria; Valencia.
360.—Doña Carmen Mariño García; 854; Fean; Coruña.
361.—Doña Purificación Latorre Urruchi; 667; Almenara; Castellón.
362.—Doña Luisa Anduaga Arrué; 2.467; Yeles; Toledo.
363.—Doña María Teresa García Valés; 2.514; Villacañas; Toledo.
364.—Doña Alejandra Valverde Esteban; 1.558; Alhama; Murcia.
365.—Doña Ana M. Rodríguez Fumero; 2.107; Las Cañas; Santa Cruz de Tenerife.
366.—Doña Isabel Cobo y Cobo; 1.267; Jodar; Jaén.
367.—Doña Clotilde Giménez Sánchez; 149; Orihuela; Alicante.
368.—Doña Juana Gual Nadal; 373; Lluchmayor; Baleares.
369.—Doña Leoncia Velasco Reguera; 1.078; La Florida; Guipúzcoa.
370.—Doña María Soledad Gimeno Meliá; 694; Vinaroz; Castellón.
371.—Doña Matilde Ruiz Tliver; 1.796; Pravia; Oviedo.
372.—Doña Ana Albarado Galán; 607; Miajadas; Cáceres.
373.—Doña María Carrea Mazono; 1.098; Peguerillas; Huelva.
374.—Doña Julia López Rodríguez; 1.742; Trives; Orense.
375.—Doña Josefa Hellín de Viver; 722; Santa Cruz de Mudela; Ciudad Real.
376.—Doña Isabel García Lorenzo; 1.876; Casco; Las Palmas.
377.—Doña Carmen Castro Cardús; 1.494; Villanueva de la Cañada; Madrid.
378.—Doña Rosa Mateu Andet; 476; Villafranca del Panadés; Barcelona.
379.—Doña María del Rosario de Alferez y Asia; 2.664; Santurce; Vizcaya.
380.—Doña Resurrección Soto Sánchez; 2.797; Torre Pacheco; Murcia.

- 381.—Doña Teresa Suárez Carrero; 2.640; Nava del Rey; Valladolid.
382.—Doña Antonia Jiménez Alonso; 2.067; Cantalapedra; Salamanca.
383.—Doña Salud Aparicio Simón; 1.031; Otura; Granada.
384.—Doña María de los Desamparados Muedra Benedito; 2.592; Puzol; Valencia.
385.—Doña María Piedad Gutiérrez Martínez; 2.608; Benaguacil; Valencia.
386.—Doña María Anunciación Arce y Arce; 1.806; Veriña; Gijón.
387.—Doña Antonia Rodríguez Tejada; 1.896; La Lechusilla; Las Palmas.
388.—Doña Mariana Romero Alonso; 1.551; Marbella; Málaga.
389.—Doña Emilia Cremades Moya; 1.488; Villar del Olmo; Madrid.
390.—Doña María Paz Perate Themudo; 915; Villamayor de Santiago; Cuenca.
391.—Doña Jacinta Gervasia Muro Urriza; 1.090; Hernani; Guipúzcoa.
392.—Doña Pilar Estivil Serra; 469; Rubí; Barcelona.
393.—Doña Emilia Cibeiro Castro; 829; Panto; Coruña.
394.—Doña Emiliana Zusa Brun; 2.665; Santurce; Vizcaya.
395.—Doña Dolores Petriz Villa; 1.130; Valverde del Camino; Huelva.
396.—Doña María Luisa Bravo e Iraeta; 1.082; Orio; Guipúzcoa.
397.—Doña Teresa Baeza Rpoli; 2.574; Castelffib; Valencia.
398.—Doña Isabel Benayas Fernández; 748; Zamoranos; Córdoba.
399.—Doña Juana Sánchez Villoria; 2.068; Cantalapedra; Salamanca.
400.—Doña María Vidal Antoli; 139; Elda; Alicante.
401.—Doña Rafaela González Rojas; 2.135; Los Campitos; Santa Cruz de Tenerife.
402.—Doña Milagros Antolín Calvo; 2.782; Tarazona; Zaragoza.
403.—Doña María Francisca Carrizo Olivera; 1.331; La Bañeza; León.
404.—Doña María del Carmen Alvarez Domínguez; 2.023; Marín; Pontevedra.
405.—Doña María del Pilar Tusset Almazán; 2.405; Torredembarra; barrio Mar.; Tarragona.
406.—Doña María del Carmen Serrano Pastor; 2.637; Alaejos; Valladolid.
407.—Doña Victoria Rubio Alarcón; 2.815; Dos Hermanas; Sevilla.
408.—Doña Nieves Gil Collado; 1.498; Cadalso de los Vidrios; Madrid.
409.—Doña María de los Dolores Marín Abella; 2.575; Anna; Valencia.
410.—Doña Adela Díaz Flores; 1.068; Jdraque; Guadalajara.
411.—Doña Florentina Jiménez López; 234; Muñomer del Peco; Avila.
412.—Doña María Amparo González Artilles; 1.923; Puertillo; Las Palmas.
413.—Doña Luz Raúl Aguilera; 1.229; Las Infantas; Jaén.
414.—Doña María del Carmen Alvarez Domínguez; 865; Andraque; Coruña.
415.—Doña Josefa Ramos Ventura; 701; Vall de Uxó; Castellón.
416.—Doña Soledad Bas González; 261; Don Benito; Badajoz.
417.—Doña Julia Ortiz López; 2.785; Caspe; Zaragoza.
418.—Doña Trinidad Cousarnau Sabaté; 470; Rubí; Barcelona.
419.—Doña Concepción Costa García; 2.495; Añoover de Tajo; Toledo.
420.—Doña María Dolores Castellero Veraza; 1.850; Perales; Palencia.
421.—Doña Rosa Vila Coro; 479; Granollers; Barcelona.
422.—Doña Manuela Serrano Melero; 232; Arenas de San Pedro; Avila.
423.—Doña María del Carmen Páez Pérez; 243; Navalperal de Pinares; Avila.
424.—Doña María Rodríguez Quiñoa; 2.028; Teis; Pontevedra.
425.—Doña Aida Díaz Montaña; 2.270; Valencia; Sevilla.
426.—Doña Dolores González Velasco; 2.641; Nava del Rey; Valladolid.
427.—Doña Amparo Fernández González; 1.271; La Bañeza; León.
428.—Doña María de los Llanos Valero Serrano; 1.557; Aguilas; Murcia.
429.—Doña Pilar Riaño García; 2.149; Realejo Bajo; Santa Cruz de Tenerife.
430.—Doña Josefa Millet Vázquez; 134; Callosa de Segura; Alicante.
431.—Doña Elena Osés Medrano; 2.642; Bermeo; Vizcaya.
432.—Doña Encarnación Martínez Muñoz; 1.642; Aguilas; Murcia.
433.—Doña Carmen Salgado Benavides; 1.310; Cuadros; León.
434.—Doña Cándida Adanes Inés; 2.686; Aspariegos; Zamora.
435.—Doña María de los Dolores Ruiz de Algar; 809; Bujalance; Córdoba.
436.—Doña Adelina Monleio Freixes; 477; Villafranca del Panadés; Barcelona.
437.—Doña Irenes de Castells

- Adriaensens; 2.597; Alginet; Valencia.
438.—Doña María del Carmen Niebla Díaz; 868; Faisca; Coruña.
439.—Doña Rosenda Jordán Reverón; 2.153; Igueste; Santa Cruz de Tenerife.
440.—Doña Sofia Galiano Rodríguez; 738; Guadalcazar; Córdoba.
441.—Doña María de los Angeles Fariña Portillo; 2.456; Consuegra; Toledo.
442.—Doña María Ascaso Ciria; 452; Ripolllet; Barcelona.
443.—Doña Dolores Rodríguez Martínez; 1.626; Arboleja; Murcia.
444.—Doña Teresa Querol Robledo; 250; Madrigal de las Torres; Avila.
445.—Doña Monserrat Amposta Curtoy; 478; Granollers; Barcelona.
446.—Doña María Herreros Liera; 1.547; Periana; Málaga.
447.—Doña Teodora Guardia Fernández; 695; Vinaroz; Castellón.
448.—Doña María de los Dolores Fonseca Redondo; 556; Navacóncego; Cáceres.
449.—Doña María Alicia Padrón y Padrón; 1.925; Casas de Ayala; Las Palmas.
450.—Doña María de los Angeles Espinosa y Santos; 1.132; Isla Cristina; Huelva.
451.—Doña Elena de Liz Aguado; 723; La Solana; Ciudad Real.
452.—Doña Amalia A. de D. Torre Martínez; 2.027; Lavadores; Pontevedra.
453.—Doña Eloisa Arteta Arana; 2.659; Lequeitio; Vizcaya.
454.—Doña Julia Castronuño Medina; 1.826; Pola de Lena; Oviedo.
455.—Doña Manuela Limón Miguel; 2.799; Cabezon de la Sal; Santander.
456.—Doña Elisa Carrijo Romá; 62; Mahera; Albacete.
457.—Doña Iraides Alonso Alvarez; 1.327; Santa María del Páramo; León.
458.—Doña Adela Reverte Salinas; 140; Elda; Alicante.
459.—Doña Eleuteria Rodríguez Acuña; 2.099; El Riú; Santa Cruz de Tenerife.
460.—Doña Faustina Martorell Lete; 355; Villa-Carlos; Baleares.
461.—Doña Sacramento Motos Fernández; 205; Pechina; Almería.
462.—Doña María de los Angeles Blanco Ruiz; 730; Peñarroya-Pueblo Nuevo; Córdoba.
463.—Doña Luisa Soler Palmero; 2.530; Sollana; Valencia.

Ernesto Pagliano de Náples
Purgante y depurativo intestinal.
Enternamiento vegetal.

Julio Pérez Martín
Profesor de la Facultad de Medicina
MATRIZ Y PARTOS
Consulta de DOCE a DOS
San Justo, 26. - Teléfono 1303

MALA REAL INGLESA
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día y en las fechas que se indican, los vapores siguientes:
Mayo 21, "ALMANZORA"
Junio 4, "ALCANTARA"
Junio 18, "ARLANZA"

Salidas de Vigo
Para Pernambuco, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires,
Mayo 15, "HIGHLAND PATRIOT"
Mayo 29, "HIGHLAND MONARCH"
Junio 12, "HIGHLAND CHIEFTAIN"
Junio 26, "HIGHLAND PRINCESS"
admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "A".
Pesetas 617.70.
El camarote cerrado importa 35 pesetas más.

Consignatario en Vigo y Villagarcía, ESTANISLAO DURAN E HIJOS. Apartado 75.
En Coruña, Sres. Rubine e Hijos, Real, 81. - En Madrid, señores Mac Andrews, Plaza de las Cortes, 5.

- 464.—Doña Aurora Fernández y Fernández Agüera; 2.812; Dos Hermanas; Sevilla.
465.—Doña María Teresa de Mendoza Feyjoo; 2.019; Ramallo-sa; Pontevedra.
466.—Doña Blanca Barrio Miranda; 1.418; Agoncillo; Logroño.
467.—Doña María Victoria Rodríguez Pascual; 2.636; Villalón de Campos; Valladolid.
468.—Doña Leonor J. Andray Araoz; 2.051; Beleña; Salamanca.
469.—Doña María Teresa Díaz Fernández; 1.833; Villaviciosa; Oviedo.
470.—Doña Isabel Burcet Careach; 962; Puente Mayor; Gerona.
471.—Doña Mercedes Monereo Rico; 1.242; La Guardia; Jaén.
472.—Doña Margarita García Ferrer; 1.495; Santa María de la Alameda; Madrid.
473.—Doña Lorenza María del Pilar Pérez Bautista; 1.531; Torrox; Málaga.
474.—Doña Concepción Martínez Cebrían; 2.603; Ayora; Valencia.
475.—Doña Josefa Alfonso Motellán; 1.118; Gibraltar; Huelva.
476.—Doña Angeles Jesús Marrero Díaz; 1.900; Moya-Casco; Las Palmas.
477.—Doña María Teresa Rico Redondo; 683; Segorbe; Castellón.
478.—Doña María del Carmen Irene Aracil Botella; 2.598; Alginet; Valencia.
479.—Doña María Iturrigue Aréchaga; 2.199; Liencres; Santander.
480.—Doña María Begoña Lizarraga Achaerandio; 2.072; Lumbrales; Salamanca.
481.—Doña María de la Encarnación Rodríguez Gómez; 1.112; Puebla de Guzmán; Huelva.
482.—Doña Carmen Soler Pla; 2.590; Puebla Larga; Valencia.
483.—Doña María Carmen Rodríguez Alemán; 1.873; Barrio de Costa; Las Palmas.
484.—Doña Juana Argentina Villaverde Rey; 1.972; Guillán; Pontevedra.
485.—Doña Laureana Santamaría y Santamaría; 889; Piñeiro; Coruña.
486.—Doña Francisca Sánchez Rodríguez; 63; Alpera; Albacete.
487.—Doña Sámara Vicente García; 453; Ripolllet; Barcelona.
488.—Doña Adelia R. Arribayos Moralejo; 2.694; Carbajales de Alba; Zamora.
489.—Doña María Asunción Puenteclara Peñalver; 1.037; Arafel; Granada.
490.—Doña Epigenia Virseda Marín; 2.512; Puebla de Montalbán; Toledo.
491.—Doña María del Pilar Aznar Gracia; 2.783; Tarazona; Zaragoza.
492.—Doña Victoria Berdote del Valle; 2.653; Alotótegui; Vizcaya.
493.—Doña Ana Diego Monfort; 127; Gata de Gorgos; Alicante.
494.—Doña María Erminda Dans Fraguio; 839; Mosteirón; Coruña.
495.—Doña Ana María Gómez Macías; 2.287; Sanlúcar la Mayor; Sevilla.
496.—Doña Carmen Juct Durán; 442; San Vicente dels Horts; Barcelona.
497.—Doña Carmen Wangüemmet Leal; 2.140; La Rambla; Santa Cruz de Tenerife.
498.—Doña María de la Concepción Vicente Inestral; 618; Plasencia; Cáceres.
499.—Doña Jorgina Aréiz López; 152; Gádor; Almería.
500.—Doña María Covadonga Izquierdo Duque; 1.756; Lada; Oviedo.

Dentro del plazo de quince días correlativos, a contar de las fechas en que vayan apareciendo insertas las relaciones de adjudicación de vacantes en la "Gaceta de Madrid" podrán formular los interesados las reclamaciones que estimen oportunas, siempre que tengan su fundamento en preceptos legales contra las propuestas contenidas en las ayudas relaciones, a cuyo fin, lo efectuarán por medio de instancia dirigida a esta Dirección general, que habrá de tener entrada, precisamente dentro del plazo señalado, en el Registro general de este Ministerio, quedando sin curso las que se reciban posteriormente, y archivadas sin declaración alguna.
Los reclamantes harán constar en sus instancias la convocatoria de que proceden, el número con que figuran en sus respectivas listas de aprobación, el de la Escuela que les haya sido adjudicada con carácter provisional y el de la que sea objeto de su reclamación.
Teniendo en cuenta las circunstancias de que algunos concursantes, en los oficios que han remitido a esta Dirección general interesando la intencional en sus peticiones, de algunas vacantes, al objeto de sustituir las eliminadas, por errónea interpretación de lo dispuesto en la Orden de 14 de Marzo próximo pasado, en relación con el apartado decimocuarto de la de 24 de Enero anterior, han solicitado la adjudicación de Escuelas que no han sido eliminadas, se hace constar en la presente Orden, que las que adolezcan del expresado defecto, quedarán asimismo sin curso, y sin previa declaración archivadas, así como aquellos oficios en que el reclamante ha dejado de consignar el número con que figura en la lista de aprobación correspondiente.
Lo digo a V. SS. para su conocimiento y demás efectos. Madrid, 24 de Abril de 1934.—El Director general, Francisco Agustín.
Señores Jefes de las Secciones administrativas de Primera enseñanza.

Chismografía taurina

Hoy, en Madrid.
Para hoy, domingo, se anuncia una gran corrida, cuarta de abono, ocho toros de Murube, para Villalta, Barrera, Ortega y Maravilla.
La combinación de esta magnífica corrida permite ver dos grandes mano a mano, el de Villalta y Maravilla y el de Barrera y Ortega.

Las corridas de Pamplona.
Según leemos, esto es lo que hay hecho hasta ahora en Pamplona para su próxima y tradicional feria de San Fermín:
Julio, 7.—Amillita, Ortega y Maravilla, con toros de Villamarta.
Día 8.—Por la mañana, la corrida de prueba, con tres toros de Villamarta, Blanco y Cobaleda (uno por ganadería), para Armillita, Carnicerito de Méjico y Maravilla.
Por la tarde, seis de Manuel Blanco, para Barrera, Carnicerito de Méjico y Ortega.
Día 9.—Toros de Arturo Sánchez Cobaleda, para Amillita, Barrera y Ortega.
Día 15.—Ocho toros de Pedras, para cuatro matadores, de los que sólo están contratados, por ahora, Carnicerito de Méjico y Maravilla.
Esto es lo que dicen. Nosotros ni lo afirmamos ni lo negamos. Exponemos, eso sí, nuestra extraneza, ya que según otras referencias la Comisión halla serias dificultades para ultimar los contratos de Ortega y "Armillita".

Se casa un hermano de Maravilla.
Cándido García Bustamante, el hermano y hombre de confianza de "Maravilla", se ha casado en la iglesia de Nuestra Señora de Covadonga, de Madrid, con la bella señorita Petra Parejo Carmona.
Que la felicidad sea con ellos.
Joselito Martín, con los Bienvenidos.
El ex-matador de toros y hoy banderillero Joselito Martín, ha llegado a un arreglo con los hermanos Bienvenida, para actuar con ellos como subalterno en un señalado número de festejos.
Muerte de "Don Criterio".
En Sevilla, a los sesenta y tres años de edad, y en la madrugada del pasado martes, falleció el notable y veterano crítico taurino don Antonio Reyes, "Don Criterio", que pertenecía a la Redacción de "El Liberal" desde su fundación.
"Don Criterio" era una de las firmas más leídas en España por los aficionados a la típica fiesta, no solo por lo acertado y justo de sus juicios, sino también por la extraordinaria fama de imparcialidad que gozaba, hasta tal punto, que muchas veces sus crónicas sirvieron para disminuir diferencias entre los aficionados, estimando que sus reseñas eran las más imparciales y veraces. Así fuera de Sevilla se esperaban con sumo interés sus crónicas para ver qué es lo que había a pesar de hallarse gravemente enfermo, y por deliberado propósito suyo, reseñó las corridas de feria, incluso la novillada del domingo, agravándose considerablemente durante la corrida.
El cadáver fué trasladado al pueblito de Saltera, de donde era natural, y en cuyo cementerio recibió sepultura.

Las corridas de Mayo y Agosto en Bilbao.
Las combinaciones bilbaínas quedan hasta ahora de la siguiente forma:
Día 2 de Mayo, seis toros del Conde de la Corte, para Vicente Barrera, Armillita Chico y Domingo Ortega.
Día 19 de Agosto, seis de Pablo Romero, para Barrera, Armillita Chico y Fernando Domínguez.
Día 20, seis de Miura, para Armillita, Ortega y otro.
Día 21, toros de doña Carmen de Federico, para Barrera, Ortega y La Serna.
Día 22, seis toros de don Félix Moreno, para Barrera, Ortega y Victoriano de La Serna.
Día 26, seis toros del marqués de Villamarta, para Armillita Chico, Fernando Domínguez y otro.

Los dos puestos que quedan por ocupar en la segunda y quinta de feria, parece ser que serán ofrecidos a Nicanor Villalta.
En Las Palmas.
En Las Palmas, hoy, 29 del actual, lidiarán dos novillos de don Félix Moreno, el diestro cordobés Rafael Sánchez "Camará" y rejonará otros dos novillos don Antonio Cañero.
Confirmación de alternativa.
Muchos de los actuales matadores de toros tienen todavía pendiente de confirmación en Madrid la ceremonia de su alternativa. Es este un detalle que preocupa mucho a los interesados, como si, toreara siquiera en la plaza madrileña, no se pudiera ser un gran torero y un formidable matador. Pero es la de Madrid la plaza que da corridas y prestigio, y el afán de todos los chicos y grandes, y recoger después de provincias el fruto de los éxitos madrileños.
El primer matador que esta temporada va a confirmar su alternativa en Madrid es el aragonés Florentino Ballesteros.

La fecha del acontecimiento es el jueves, 3 de Mayo, en corrida extraordinaria, desde luego, y alterando con el maño dos figuras "extra".
PENSION FLORENCIA
Gran confort, comida excelente, cambio de dueño
BARQUILLO, 22. - MADRID

RESTAURANT EN EL PRINCIPAL GRANJA DORÉE
Plazo Mayor 3
Telefono 1340
entrado esquina Doctor Riesco
SALAMANCA
SERVICIO VARIADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA
Para bodas, banquetes y lunchs, consulten precios

RADIO
de las sublimes marcas LA VOZ DE SU AMO, ZENITH, ATWATER KENT, LUCILLE, KADETTE y otras. Pianos, Gramófonos, Discos y toda clase de instrumentos
CASA BERNARDI
Pérez Pujol, 5. - Salamanca
Grandes existencias y variado surtido
Norlas de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Calzos Bujes de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
En la Fundación de ALAEJOS
ALAEJOS
Catálogo gratis. Los pedidos a: Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Seguro para el caso de fallecimiento
Por esta póliza concede un completo y lujoso servicio fúnebre e importantes indemnizaciones en metálico
LA PATRIA HISPANA, S. A. DE SEGUROS
Fundada en 1916
Domicilio social: MADRID
Sub-director en Salamanca para este ramo FUNERARIA DEL CARMEN, Calle de Zamora, número 59. - Teléfono 1260
SINESTROS PAGADOS HASTA LA FECHA MAS DE 12.500.000 PSETAS, DE LOS CUALES MAS DE 4.000.000 CORRESPONDEN AL RAMO DE ENFERMEDADES Y ENTIERRO
ADEMAS TRABAJA LOS RAMOS DE VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES DE TODAS CLASES, INCLUSO DEL TRABAJO, TRASPORTES, CRISTALES, ROBO Y TUMULTOS
Sub-director en Salamanca para estos ramos: DON PAULINO SAN- CHEZ NAVAZO, Plaza de San Julián, número 16
EN INMEJORABLES CONDICIONES
SE TRASPASA LA TIENDA DE COMPRA
VENTA DE LA CALLE DE ZAMORA, 27
CON O SIN GENERO
INFORMARAN EN LA MISMA
CURRO CARO PASODOBLE TORERO :: Letra de Domingo Segarra y música de Miguel Gutiérrez Sánchez
VENTA: CASA BERNARDI y CASA MONTERO

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 689,6. Sombra, 13,0. Mínima, -2,0. Seco, 10,6. Húmedo, 6,0. Viento, NW.-fuerza 1. Cielo, nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,0.



Solemnas fiestas en honor de San Juan Bosco, con motivo de su canonización, celebrada en el templo de María Auxiliadora y Escuela Salesiana, de Madrid.-El señor Obispo de Tortosa después de la celebración de la Misa Pontifical

Fotos Rico

que siento por esta ciudad africana tanto cariño como por Salamanca, no sólo por el ambiente de verdadera cordialidad que se respira en ella, sino porque le encuentro una simpatía encantadora. En este curso, quiero dejar en buen lugar a la mujer charra y a la que vive en el Norte de Africa.

—¿Qué recuerdos de Salamanca, con más complacencia?

—Recuerdo con cariño la Plaza Mayor, esa maravillosa Plaza Mayor, y la Alamedilla, que es donde jugaba de niña. Me gustaría visitar Ciudad Rodrigo, donde estuve de pequeña algunos años y de cuya ciudad guardo muy buen recuerdo.

No podía faltar en este interrogatorio una pregunta así:

—¿Qué tipo de hombre prefieres?

Y Amelia contesta sin vacilación:

—Moreno, alto y frisando entre los treinta y los treinta y cinco años. ¡Ah! Di que el pelo de los "pollos" me gusta cuando el ondulado es natural. Cuando éste ondulado es producto de la "permanente", detesto a quienes lo lucen.

—¿Te gustaría ser artista de cine?

—No. Ni de cine, ni de ninguna otra rama del Arte.

Y con esa rotunda y encantadora sinceridad, Amelia nos dice que su aspiración suprema es encontrar un hombre que la quiera, para casarse con él. Si es guapo, mejor. Y si tiene dinero, superlativamente mejor.

—Mi ilusión —agrega— es formar un hogar tranquilo, para rendir culto a la familia.

Seguimos charlando sobre otros temas, pero nuestra misión cerca de esta embajadora de belleza ha terminado. Y al tiempo de despedirnos, la guapísima Amelia Torres, tiene la gentileza de ofrecernos, para EL ADELANTO y sus lectores, la fotografía que ilustra estas líneas, y que dice, más claro



En una revista estrenada en Londres, cuya es una escena reproducida por esta foto, aparecen todas las estrellas del cine de 1905 a 1934

Foto Llompart

DE CIUDAD RODRIGO

Reunión para tratar del Certamen Hispano-Portugués y homenaje a don Miguel de Unamuno

Para tratar del Certamen Hispano-Portugués y homenaje a don Miguel de Unamuno, hemos recibido la siguiente invitación del alcalde:

"Ciudad Rodrigo, 27 de Abril de 1934.

Señor Corresponsal de EL ADELANTO.

Muy señor mío: En cumplimiento de lo que me interesa el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, presidente del Comité Provincial del "Certamen Hispano-Portugués y homenaje a don Miguel de Unamuno", en su carta circular del 25 de los corrientes, tengo la satisfacción de invitar a usted a una reunión que se celebrará en esta Casa Consistorial a las doce horas del día 2 del próximo mes de Mayo, para tomar acuerdos en consonancia con las indicaciones que contiene mencionada circular.

Espero de usted su puntual asistencia, por la importancia de los asuntos que han de resolverse.

Queda de usted affmo. seguro servidor, que estrecha su mano, el alcalde, Juan del Valle.

El lunes, día 30 de Abril se celebrará el primer mercado de Mayo

Por coincidir con la fiesta del primero de Mayo, el martes, primer mercado del mes, recordamos nuevamente a cuantos interese estos mercados, que por disposición de la autoridad, el que debía celebrarse el día 1.º de Mayo, por dicha causa, se adelanta un día y se celebrará el lunes, treinta de Abril. La campaña sobre los artículos de primera necesidad

Como había prometido el alcalde don Juan del Valle, está llevando a cabo una importante campaña en pro de los artículos de primera necesidad, tanto en calidad, peso y medida, así como también en los precios de algunos de ellos como pasa con la leche, que está gestionando sea vendida a menos precio.

En la corta entrevista celebrada con el nos manifesté se habían decomisado veinticinco panes grandes, la mayoría por falta de peso y otros por no estar en condiciones.

Concierto musical

Programa del concierto que interpretará la Banda Municipal el domingo, 29, de once y media a una, en la Plaza Mayor:

1. "Al son de mi pasodoble", Villajos.
2. "Pavana", R. Benedetto.
3. "Las zapatillas", selección, Chueca.
4. "Al pueblo! Al pueblo!", schotis y charles, Rosillo.
5. "Er Picado", pasodoble, Marquina.

S. VEGAS ARRANZ.

Ciudad Rodrigo, 27 Abril 1934.

HUEVEROS. — Desearía entenderme con persona seria para exportación de huevos frescos a provincias. Escribid, indicando cantidad podría recoger semanalmente, precio actual, franco estación origen y beneficios dese obtener sobre precio coste. MARCOS, calle José Girat, número 12 principal.

«El Adelanto» en Marruecos Amelia Torres, la señorita salmantina que ha sido elegida «Miss Marruecos»

Una muchacha moderna que lee versos de García Lorca y no quiere ser artista de cine

Me une con la familia de Amelia Torres, la bellísima señorita salmantina que ha sido elegida "Miss Marruecos", una amistad antigua, más fuerte ahora por esos lazos de paisanaje, que se muestran más firmes cuando nos encontramos fuera de nuestra patria chica. Por ello, comunicué oportunamente a EL ADELANTO el triunfo de la señorita Torres. Y por ello, también, he podido cumplir el encargo que se me ha hecho de establecer una relación cordial entre "Miss Marruecos" y sus paisanos, los lectores del prestigioso diario salmantino.

Y en charla familiar, de la que son testigos los padres de Amelia, don José Torres y doña Paquita Jiménez; su tía doña Victoria y sus hermanas Carolina y Angelita, la encantadora "Miss Marruecos" va contestando a nuestras preguntas, poniendo en ello una sinceridad deliciosa.

En los ojos de Amelia se adivinan fácilmente la alegría y la satisfacción que le ha producido el triunfo de verse proclamada oficialmente "la mujer más bella de Marruecos".

Hemos comenzado la charla—y cómo no!—dedicando unas frases de recuerdo para Salamanca y nuestro querido pueblo de Saucedilla. Y cuando ya hemos dado rienda suelta a nuestro fervor de salmantinos, hemos comenzado el interrogatorio que nos serviría para pergeñar estas cuartillas, haciéndoselo saber así a Amelia. Y ella, complaciente, va respondiendo a nuestras preguntas, que hemos comenzado así:

—¿Cómo fue el presentarse al concurso?

—Porque tenía ferviente deseo de ser elegida. Te lo digo así, con sinceridad, porque lo siento. Como mi familia se oponía a ello, sin que se enterase, envié mis fotografías.

—¿Y tenías fe en el triunfo?

—Fé, lo que se dice fé, no: Mucha ilusión, sí. De antemano, sabía yo que tenía que competir con verdaderas y auténticas bellezas. Pero... ¡yo no soy tan fea!

La mamá de "Miss Marruecos" la reconviene cariñosamente por sus espontaneidades, por su franqueza. Y su hermana Carolina, exclama: —¿Qué tranquila eras, estaja!...

Amelia continúa:

—Yo soy sincera, tan sincera, tan rabiosamente sincera, como son hipócritas cuantas creyéndose guapas están siempre con la misma cantinela, cuando se las elogia:

"¡Ay, por Dios, si yo no valgo nada!"

—¿Te gusta presumir de guapa?

—Tanto como presumir, no. Me agrada saber que gusto, y por eso



me arreglo con mucho cuidado cuando salgo a la calle.

Doña Paquita interviene de nuevo:

—Hace unos días, porque le dije que yo no estaba conforme con los procedimientos de la actual juventud, me contestó que yo no podía estarlo, porque pertenecía a los tiempos en que Weyler era cadete.

Reimos todos la ocurrencia, y proseguimos nuestra charla con Amelia.

—¿Tus aficiones predilectas?

—Leer mucho, y sobre todo, libros de poesía moderna. Por ejemplo, libros de Federico García Lorca, José Carlos de Luna y otros. De música, la eminente española, sin que esto quiera decir que me desagrade la otra.

—¿Te gusta el cine?

Mucho. Mis artistas predilectos, Elisa Landi, Greta Nissen y Frederick Mark, de los extranjeros; y Catalina Bárcena, María Alba, Ernesto Vilches y Ramón Pereda, de los españoles.

—¿Y qué más harías con las 8.000 pesetas, si en el Certamen Nacional de belleza fueras proclamada "Miss España"?

—Mira: sobre eso no quiero hablar, para que no se repita conmigo la fábula de la lechera.

—¿Qué atracción sientes por Salamanca?

—La natural que sentimos todos por nuestra patria chica. Yo nací en Salamanca, pero vine a Melilla muy requetichina. Puedes decir

que todos los elogios que pudieran hacerse, la hermosa espléndida de esta charrita, a la que un Jurado, imparcial y justo, ha elegido "Miss Marruecos 1934".

CESAR BORDALLO

Préstamos Hipotecarios al 6 por 100 de interés anual

para amortizar de cinco a cincuenta años. Sustitución de otras hipotecas también con garantía de fincas rústicas y urbanas, precisamente. Informes por correo. Agencia para el Banco Hipotecario de España. Apartado de Correos 43, Salamanca. Envíen sello para contestar

La asamblea de hoy del partido de Izquierda Republicana

Conforme está anunciado, esta mañana se celebrará, a las once, en el salón de actos del partido Radical, calle de Crespo Rescón, 19, la primera asamblea general del nuevo partido de Izquierda Republicana.

En ella se dará cuenta de haber sido aprobado por el Gobierno civil los Estatutos del partido, por lo que queda legalmente constituido. Se designará la Junta Municipal que ha de llevar la dirección política del partido en la ciudad, actuando a la vez de Comité provincial provisional en la provincia.

Es de esperar que a esta asamblea concurrirá el mayor número de afiliados, ya que por tratarse de la elección de los cargos directivos, su importancia es bien notoria.

Vida gremial

LA ASOCIACION DE BARES Y CAFES

Bajo la presidencia de don Federico Silguero, celebró Junta general la Asociación de Bares y Cafés, asistiendo los señores Sixto Carrero, Moisés Egado, Francisco Muñoz, Manuel Lucas, Claudio Sánchez, Rogelio Tapia, Leoncio Hernández, José M. Conde, Miguel Rufino, Baltasar Pérez, Potamiano de Castro, Cesáreo Chapado, Baltasar Marcos, José Elorza, Esteban Conde, Antonio Carbajosa, Juan Fuentes, Esteban Mellado, Gregorio Barragán y Antonio Marcos.

Aprobada el acta de la anterior, se concedió el alta en la entidad a los industriales señores Potamiano de Castro, Claudino Sánchez, Rogelio Tapia, Canuto Egado y Baltasar Pérez.

Por unanimidad, la general acordó conceder una subvención de 500 pesetas, atendiendo la invitación del señor Gobernador civil, presidente del Comité organizador del gran Certamen Hispano-Portugués, para la organización del mismo, por entender que ha de representar grandes beneficios para la ciudad y las clases mercantiles.

Además, se abrió una suscripción particular entre los socios presentes, con destino a la misma finalidad, cubriéndose en la misma junta la cantidad de 320 pesetas.

Se decidió de acuerdo con la Sociedad de Ultramarinos y "La Aianza", entablar el pleito oportuno para conseguir la devolución de lo cobrado de más por el arbitrio de vinos de 1931.

Se aprobó el aumento a 1,25 pesetas de las cuotas mensuales por federado con destino a la Federación Gremial y se dieron varias peticiones de altas para la Mutua de la Federación.

UN MITIN Y UNA MANIFESTACION LA FIESTA DEL 1.º DE MAYO Y LOS TRABAJADORES SALMANTINOS

Con motivo de la fiesta del 1.º de Mayo, los obreros salmantinos han organizado para solemnizarla, el siguiente programa de actos:

Gran velada teatral en la Casa del Pueblo, el día 30 de Abril de 1934, a las diez en punto de la noche.

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la comedia dramática en tres actos, del compañero de Metalúrgicos, Victoriano G. Cacho, titulada "Odio a la guerra".

Reperto: Encarna, señorita Querubina García; Julia, señorita Gloria Sánchez; Pepa, señorita Catalina Ramos; Damiana, señorita Josefa Sánchez; Antonio, Adrián S. Curto; Julián, Manuel G. Cacho; Mariano, Antonio Mansilla; Gabriel, Félix Miguel; Andrés, Emilio Iglesias; Enrique, Armando Guerra; Jaime, Gerardo Marcos; Angel, Tomás de Castro; Paco, Fernando Alvarez; Jesús, Luis Rodríguez.

3.º El entremés, en prosa, original de Antonio Casero, titulado "El porvenir del niño".

Reperto: Remedios, señorita María Rodríguez; Una vecina, señorita Querubina García; Jeremías, Emilio Iglesias; Olegario, Luis Rodríguez.

El día 1.º de Mayo, a las diez y media, gran mitin en la Casa del Pueblo, en el que tomarán parte Amaro Rosal, de Madrid, y oradores de la localidad.

Se ha solicitado permiso para celebrar la manifestación, que recorrerá las calles de Pablo Iglesias, San Justo, Poeta Iglesias, Plaza Mayor y Prior, donde se disolverá.

Por la tarde, jira campestre.

UN MANIFIESTO

Se ha repartido el siguiente manifiesto:

¡TRABAJADORES!

Fieles al mandato de la Internacional Sindical y de la Unión General de Trabajadores, a cuyos organismos nos honramos en pertenecer, la clase trabajadora salmantina, como la de toda España,

La desigualdad en que nos coloca a la clase productora la alta burguesía, nos obliga a luchar energicamente por liberarnos de su tutela, ya que de ella nada podemos esperar a no ser nuestra miseria, nuestra desesperación y nuestro sometimiento a su tiranía. Nuestras aspiraciones no serán nunca satisfechas si no es dentro de un régimen proletario. Conscientes con este pensamiento, los trabajadores lucharemos sin dudar ni vacilaciones para arrancar el poder político a la burguesía, en cuyas manos se encuentra, e instaurar la República Social, dirigida por y para los trabajadores.

Por lo tanto, la clase trabajadora salmantina, en este Primero de Mayo, nos manifestamos por las siguientes conclusiones:

- 1.º Contra el fascismo.
 - 2.º Contra la guerra.
 - 3.º Contra la incursión de los monárquicos en la República.
 - 4.º Por la conquista del Poder.
- ¡Viva el proletariado internacional! ¡Vivan los Trabajadores de España!—La Comisión.

También el Partido Comunista de España, afecto a esta ciudad, publica un manifiesto dirigido a los obreros y campesinos de Salamanca, y anuncia un mitin que se celebrará el 1.º de Mayo en el salón Ideal y en el que tomarán parte don Luis Campo Redondo, don Luis Díaz, don Mateo Delgado y don Francisco Galán.

Después se proponen verificar una manifestación.

Lea usted EL ADELANTO

JULIAN COCA GASCON
BANQUERO
CASA FUNDADA EN 1893
CAJA DE AHORROS
IMPOSICIONES Y REINTEGROS TODOS LOS DIAS LABORABLES. — PRACTICA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
Salamanca y Guijuelo
DOCTOR RIESCO, NUM. 29 FILIBERTO VILLALOBOS
(EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)